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1. ВЪВЕДЕНИЕ 

Съгласно Закона за младежта държавната политика за младежта е целенасочена и 

последователна дейност на държавата, общините, младежките организации и обществото, 

която има за цел създаване на благоприятни условия за пълноценно личностно развитие на 

младежите и участието им в обществения и икономическия живот, както и приобщаването 

им в управлението на местно, областно и национално ниво чрез дейности, насърчаващи 

развитието на младежите в страната. 

Целевите групи на дейностите в плана са насочени към младите хора на възраст между 

15 и 29 години, организирани или не в различни структури, без оглед на тяхната расова, 

етническа, национална, социална и културна принадлежност. Състоянието на младите хора 

и участието им в обществения живот са едни от най-важните приоритети за област Ямбол. 

Активното им включване в решенията и действията на местно и регионално ниво е крайно 

необходимо в стремежа да се изгради едно проспериращо общество. 

В тази връзка Планът за младежта на област Ямбол за 2025 г. е изготвен съгласно чл. 

14 от Закона за младежта, обобщавайки общинските планове за младежта от област Ямбол, 

определяйки целите и приоритетите на областната политика свързана с младите хора, в 

съответствие с Националната стратегия за младежта 2021-2030 г., както и с потребностите 

на младежите в региона. 

Структурата на общинските планове и на областния план за младежта следват 

изискванията на Закона за младежта и трябва да съдържат: 

1. Анализ на предизвикателствата пред младежта в съответната област; 

2. Приоритетите и специфичните цели за провеждане на регионалната политика за 

младежта и мерки за постигането им; 

З. Описание на съвместни дейности, които допринасят за постигане целите на 

Националната стратегия за младежта; 

4. Организация и координация на дейностите за постигане на целите; 

5. Действия по наблюдение и оценка на областния план за младежта; 

6. Реда и начина за осигуряване на информация и публичност на плана. 

Съгласно чл. 14, ал. 4 от Закона за младежта е необходимо областният управител 

ежегодно до 1 март да предостави утвърденият областен план за младежта на министъра 

на младежта и спорта. 

 

2. АНАЛИЗ НА ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВАТА ПРЕД МЛАДЕЖТА В ОБЛАСТ 

ЯМБОЛ 

 

2.1 Демографски процеси 



 

          Община Стралджа се състои от 22 населени места, от които 1 град и  21 села.  

По информация от ГРАО за 2024 г., броят на регистрираните младежи с настоящ адрес град 

Стралджа е 1 270, а с адрес населените места в община Стралджа са регистрирани 842 

младежи. Броят на младите хора в общината от 15 до 29 годишна възраст е 2 112. 

           Един от основните проблеми в община Стралджа е непрекъснатото намаляване броя 

на младите хора, което води не само до спадане броя на населението, а и до застаряването 

му поради отрицателен естествен прираст. В тази връзка трябва вниманието да бъде 

насочено в търсене на възможности и дейности, които да мотивират младите хора и те да 

намират реализация и развитие на територията на общината. 

 Част от възможностите и заплахите пред развитието на община „Тунджа“, която се 

състои от 44 населени места, с различна отдалеченост от административният й център в гр. 

Ямбол са: неравнопоставеност в развитието на територията, както по отношение на 

населените места в рамките на общината, така и по отношение на големите центрове в 

близост до нея, в резултат на ограничените ресурси; неравномерно развитие на селата на 

територията на общината близо до административния център (областен) център и тези по 

нейната периферия; демографски процеси, инвестиции за инфраструктурно развитие и 

други. 

 Тенденциите на демографските процеси, които протичат в страната са характерни и 

за община Ямбол: намаляване на раждаемостта, отрицателен естествен прираст и миграция, 

застаряване на населението, преструктуриране на населението по населени места в резултат 

на миграционните процеси. 

 Младите хора в Община Елхово, в своята индивидуалност, носят характерните 

особености на младежката общност в глобалния европейски и световен план. Отличава ги 

динамичното развитие на възгледите и възприятията им като представители на ново 

поколение в свят, който все още утвърждава демократични принципи, гради нова 

ценностна система и формира пазарно ориентирани обществени отношения. 

Най-разпознаваем в младежката общност остава стремежът към независимост, 

подхранван от разнообразни информационни източници, чрез които различни по своята 

същност авторитети се превръщат в модели за подражание. Това понятие младежите 

свързват преди всичко с финансовата свобода. Те измерват успеха с нивото на социална и 

икономическа свобода, до което могат да достигнат с професионална реализация или друга 

форма на изява. Това обуславя стремежа да вземат самостоятелни решения в желанието им 

да намерят своето поприще и призвание. 



Едно от основните предизвикателства в реализирането на младежката политика е 

създаването на ангажираност и мотивация в младите хора да останат да се реализират, 

както  на територията на общината, така и на страната. 

Тенденциите на демографските процеси, които протичат в страната са характерни и 

за община Елхово: ниска раждаемост, отрицателен естествен прираст и миграция, висока 

смъртност, застаряване на населението, особено в малките населени места, води до 

прогресивно намаление на относителния дял на лицата в трудоспособна възраст. 

 По данни от ГРАО - Елхово населението на община Елхово през годините намалява. 

От Таблица 1 се вижда каква е демографската ситуация в общината. 

 

Таблица 1: Адресно регистрираните по постоянен адрес лица в община Елхово 

 2016 г. 2017 г.  2018 г. 2019 г. 2020 г. 2021 г.  2022 г.  2023 г.  2024 г. 

Население 

на община  16 603 16 337 16 155 15 929 15 671 15 422 15 066 14 908 14 713 

 

Процесът на застаряване на населението се проявява както в града, така и в селата. 

Това е основна причина за намаляване обхвата на целевата група на настоящия план. По 

данни от НСИ в община Елхово лицата на възраст между 15 и 29 г. по местоживеене за 

2023 г. са 1 636. (Таблица 2): 

 
(Таблица 2) 

 

През последните години се наблюдава засилване на желанието за емиграция сред 

голяма част от младите хора. Голяма част напускат общината, продължавайки 

образованието си след завършено средно образование. Високообразованите млади хора 

предпочитат възможностите на големия град за намиране на работа и живеене. 

             Община Болярово е разположена в югоизточната част на Ямболска област като 

южната й граница съвпада с националната граница на Република България с Република 

Турция. Общината попада в обхвата на селските райони, като най-развит сектор на 

местната икономика е селското стопанство. Развиват се още търговия, преработка на 

селскостопански суровини и местна промишленост. Потенциал за развитие на различни 

видове туризъм се съдържа в природните и културно - исторически ресурси на територията 

на община Болярово. 



        Прогнозите на НСИ сочат, че броят на младите хора в България  намалява, като 

особено изразено е намалението на възрастовите групи 15-19 и 20-24 години. Тази 

тенденция е валидна и за община Болярово. 

На територията на общината има 1 град и 19 села. По справка от ГРАО населението 

на Община Болярово към 15.12.2024 г. по постоянен адрес е 2878, а по настоящ адрес – 

3414 души. По данни от преброяването през 2021 г. населението на възраст от 10 г. до 29  

г. е 251 души. 

Съотношението градско - селско население, е в полза на селското население. 

Селището с най-голям брой жители в общината е град Болярово. 

 

2.2. Образователна структура при младите хора и достъп до образование. 

 

         Доброто образование е важно условие за личната реализация на младите хора, за 

пълноценното им участие в обществения живот, както и за повишаване благосъстоянието 

на цялото общество. 

          Образователната мрежа на град Ямбол гарантира равнопоставен достъп до 

образование на всеки младеж и девойка, независимо от неговата социална или етническа 

принадлежност, в т.ч. извънкласни дейности. Структурата на училищната мрежа в община 

Ямбол се запазва спрямо 2023/2024 г. и включва 20 училища, в т.ч. 15 общински и 5 

държавни училища: 2 начални училища; 5 основни училища; 1 обединено училище; 1 

средно училище; 3 профилирани гимназии; 7 професионални гимназии; 1 спортно училище; 

През учебната 2024/2025 година са обхванати 8 607 ученика. На територията на община 

Ямбол, с дългогодишна история и традиции в обучението на технически и педагогически 

кадри осъществява своята дейност факултетът „Техника и технологии“, който е основно 

звено в структурата на Тракийски университет Стара Загора. Тук се обучават над 700 

студенти и докторанти в 5 акредитирани професионални направления в 8 специалности за 

ОКС „Бакалавър”, 20 програми за ОКС „Магистър” и в 9 акредитирани докторски програми. 

Община Стралджа разполага с добре разгъната образователна мрежа, която 

гарантира равнопоставен достъп до образование. През учебната 2024/2025 г. функционират 

четири училища, като две от тях се намират в общинския център. Към  31.12.2024 г. в  тях 

се обучават общо 961 ученици. 

 В община «Тунджа» през учебната 2024/2025 г. функционират десет училища – 1 

средно, 2 начални и 7 основни. В тях се обучават 971 ученици. 

 В обхвата на образователната политика на Община Елхово попада изграждането и 

поддържането на достъпно и качествено образование. Структурата на училищната мрежа 

на територията на общината включва четири основни училища, една профилирана 

гимназия, две професионални гимназии, един център за специална образователна подкрепа, 



две детски градини, обособени в три бази и четири филиала към тях, един Център за 

подкрепа за личностно развитие - общински детски комплекс. Значителна част от учебните 

заведения са концентрирани в град Елхово. 

Разкритите паралелки в професионалните гимназии и профилираната гимназия 

предлагат обучение съобразено с нуждите на пазара на труда на общината и региона. В ПГ 

по МСС „Ернесто Че Гевара” за учебната 2024/2025 п е осъществен прием по професия 

„Фермер“, специалност „Земеделец". Работи се върху кариерното ориентиране на 

учениците и повишаване на мотивацията им за учене чрез участия в национални състезания 

по професии „Млад Фермер”. Учениците придобиват безплатно квалификация водач на 

МПС — категория В, Ткт, Твк и Твк-З, което ще помогне за по-лесната адаптация към 

пазара на труда и реализация след завършване на средно образование. 

Осигурен е безплатен транспорт на учениците, подлежащи на задължително 

обучение от съседните населени места, в които няма училище. Средствата за пътуване на 

учениците за междуселищен транспорт по установените транспортни схеми са обезпечени 

от държавния бюджет 

ПГ „Стефан Караджа” гр. Елхово през учебните 2023/2024 г. и 2024/2025 г. работи 

по следните програми и проекти: 

• Проект „Равен достъп до училищно образование в условията на криза“ Дейност 2 - По 

проекта са сформирани 2 групи за обучение на ученици за придобиване на умения за 

обучение от разстояние в електронна среда. Обхванати са 10 ученици за 2023/2024 учебна 

година; 

• Проект BG05M20P001-l .001-0001 „Успех за теб” по Програма Образование“. Целта на 

проекта е подобряване на образователните резултати на учениците чрез разгръщане на 

потенциала за личностно развитие. Брой ученици участващи в проекта - 15; 

• Проект „Модернизиране на професионалното образование и обучение  BG05SFPROOl 

-3.001-0001, финансиран от Програма Образование“ 2021-2027 г. Дейност 9 — 

Информационни дейности и кампании за повишаване привлекателността на ПОО и 

засилване връзката ученици/родители. Организирана е кампания за кариерно ориентиране 

на учениците „Ден на отворените врати”. За учебната 2024/2025 г. по Дейност 8 - 

Допълнителни практики в реална работна среда, участват 12 ученика; 

• Програма „Еразъм+” Изпълнение на ключова дейност „Образователна мобилност за 

граждани”, сектор „Професионално образование и обучение“ — работа на реални работни 

места в Лисабон, Португалия. Осъществяването на учебните практики в различни условия 



и среда има за цел повишаване на професионалните умения на участниците, разширяване 

на културните и социални познания. В проекта участват 20 ученици и трима учители; 

• Проект на ЛайтСорс „Обичам моето училище”. Целта на проекта е създаването на 

условия, които насърчават творчеството, иновациите и екипната работа. Новото 

пространство предлага уютна и мотивираща атмосфера, която ще подпомогне личностното 

развитие на учениците и ще ги подготви за успех в бъдещите им начинания; 

• Национална програма „Заедно в изкуствата и спорта”- Модул 2 Спорт. Сформиран е 

отбор по футбол от 13 ученици и отбор по волейбол от 12 ученици. 

За учебната 2024/2025 година в ПГ „Стефан Караджа” гр. Елхово са сформирани четири 

групи „Занимания по интереси” финансирани от бюджета на училището: Гейминг 

концепции — подобласт Дигитални умения, Религия и философия  подобласт Гражданско 

образование, Български шевици и изделия — подобласт Приложни изкуства, Български 

празници — подобласт Сценични и танцови изкуства. Обхванати са 50 ученици. 

  През учебните 2023/2024 г. и 2024/2025 г. в ПГ по МСС „Ернесто че Гевара” с. 

Бояново се реализираха следните национални програми и проекти на МОН: 

• Проект   „Модернизиране на професионалното образование и обучение”. Основна цел на 

проекта е да подпомогне адаптирането на ПОО спрямо динамиката на пазара на труда и да 

подкрепи развитието на уменията за професиите на настоящето и бъдещето. 

 Дейност 8 - допълнителна професионална подготовка чрез подкрепа за учебни 

предприятия и допълнителни практики в реална работна среда. Дейност 9 - Информационни 

дейности и кампании за повишаване привлекателността на ПОО и засилване връзката 

ученици/родители работодатели-училище-местна власт, вкл. с цел кариерно и 

професионално ориентиране на ученици. 

 Обхванати ученици по проекта - 25. 

• Проект BG05M20P001-l .001-0001 „Успех за теб” по Програма  Образование”. Целта на 

проекта е подобряване на образователните резултати на учениците чрез разгръщане на 

потенциала за личностно развитие. Брой обхванати ученици по проекта — 40. 

Профилирана гимназия „Свети Климент Охридски” — гр. Елхово през учебните 

2023/2024 и 2024/2025 год. работи по следните национални програми и проекти на МОН: 

• НП „Иновации в действие“ - Подкрепа на училищата и учители реализиращи иновативни 

дейности чрез създаване на иновативна учебна среда в класната стая, иновативни методи 

на преподаване, както и към училища с иновативни практики и такива с потенциал за 



развитие в областта на природните науки, дигиталните технологии, инженерното мислене 

и математика. Обхванати са 4 ученици и 4 учители; 

• Участие в НП „Ученически олимпиади и състезания”, модул „Осигуряване на обучение 

на талантливи ученици за участие в ученическите олимпиади” по Информационни 

технологии за учебната 2023/2024 година. Проекти обхваща 5 ученици и 1 учител; 

• Проект № BG05M20POOl-5.OOl-0001 „Равен достъп до училищно образование в 

условията на кризи” Дейност 2 и 5. Обучени са 2 педагогически специалисти и 13 ученици; 

• НП „Информационни и комуникационни технологии в системата на предучилищното и 

училищното образование“ Цели ученици и учители да осъзнаят опасностите, които крие 

интернет и начините за преодоляването им; 

• Национална програма „Заедно в изкуствата и спорта”- Модул 2 Спорт. Засилване на 

интереса на учениците за участие в отбори за колективни спортове. Обхванати по 

програмата са 15 ученици и 1 учител. 

 

 В община Болярово функционират - две училища - СУ “Д-р Петър Берон” в гр. 

Болярово и ОУ “Стефан Караджа” в с. Стефан Караджово, и една детска градина  в град 

Болярово с филиали в селата Ст. Караджово и Воден. Преобладаваща част от децата са от 

ромски произход. 

В списъкa със защитени и средищни детски градини и училища, попадат: 

СУ „Д-р Петър Берон”, гр. Болярово- защитено и средищно 

ОУ „Стефан Караджа”, с. Стефан Караджово – защитено и средищно 

ДГ „Здравец”, гр. Болярово – защитена и средищна 

ДГ „Здравец” и филиали, с. Стефан Караджово - защитена и средищна 

ДГ „Здравец” и филиали, с. Воден - средищна 

           Голяма част от младежите, след приключване на формалното им учене в училище, 

не се възползват от възможностите на неформалното и това ги прави неконкурентоспособни 

на пазара на труда. Все още липсва практика работодателите да инвестират в обучението и 

квалификацията на младите работници и служители.  Голяма част от работещите млади 

хора са демотивирани от заплащането и условията на труд.  

Тревожен е фактът, че резултатите от външните оценявания на отделните степени на 

завършено образование на учениците от учебните заведения на територията на общината са 

ниски и незадоволителни.  

И в община Болярово интересът на младите хора към четенето на книги се срива. 

Непрекъснато намалява броя на регистрираните млади хора в библиотеките. 



Спецификите на образователната система, играят ключова роля в процеса на 

създаване на благоприятни условия за успешна професионална реализация и повишаване 

конкурентоспособността на човешките ресурси. Един от основните национални 

приоритети, се явява предоставянето на висококачествено образование и осигуряване на 

равнопоставен достъп до обектите на образователната инфраструктура за представителите 

на всички обществени групи, без значение от тяхната етническа принадлежност, социално 

положение и др.  

Общоприетите национални приоритети в сектора, следва да намерят отражение на 

общинско ниво, посредством реализацията на целенасочени мерки, подкрепящи 

изпълнението на дейности, които общината, е в правото си да дефинира и да изпълни.   

На територията на община Болярово не функционират висши учебни заведения. Най-

близко разположеното учебно заведение от такъв тип, се намира в областния център - гр. 

Ямбол, където функционира филиал на Тракийския университет - Стара Загора, Факултет 

„Техника и технологии”.  

Профилирано и професионално обучение се осъществява  в СУ “Д-р П. Берон“ от 

учебната 2022-2023 г. Сформирана е паралелка „Производство на кулинарни изделия и 

напитки“, професия „Готвач“. Със средства на Община Болярово  бе ремонтиран и 

оборудван кабинет за практическо обучение по специалността. Материално-техническата 

база отговаря напълно на изискванията на Държавния образователен стандарт за 

професията. Обучението е обезпечено с педагогически специалист. 

Профилираното и професионално обучение по професията „Готвач“ дава 

възможност на учениците след своето завършване да имат необходимите знания, умения, 

компетенции и опит, за да продължат да практикуват наученото и да намерят по- лесно 

реализация на пазара на труда. Училищното ръководство и община Болярово ще продължат 

в насока запазване на професионалното обучение по професия „Готвач“ и включването на 

паралелката в стратегията за изготвяне на държавния план- прием за учебната 2025/2026 г.  

Предвид демографският потенциал на територията и във връзка с особеностите на 

възрастовата структура на населението, изградените обекти на образователната система, се 

определят като достатъчни за нуждите на местното население.  

По отношение достъпа на учащите, проблем се явяват ограничените финансови 

възможности на част от родителите, които въпреки осигурения транспорт с училищен 

автобус до и от училище, изпитват сериозни затруднения при осигуряването на образование 

за децата си. 

Общината реализира конкретни мерки в сферата на образованието, насочени към 

подпомагане на социално слаби семейства, които изпитват финансови затруднения при 

задоволяване на основни потребности, свързани с образователния процес. С цел 



стимулиране равнопоставения достъп на учениците до обектите на образователната 

инфраструктура, общината подпомага социално слабите семейства, със закупуването на 

учебници, помагала, дрехи и обувки за учащите в началото на всяка учебна година.  

Работа по проекти през 2024 г., реализацията на които е в посока на подобряване на 

образователната среда, подобряване на условията за спорт на деца и ученици: 

В края на 2023 г. приключи  ремонта на ОУ „Стефан Караджа“ с. Стефан Караджово. 

Ремонтните дейности са по проект: “Основен ремонт и обзавеждане на съществуваща 

сграда – Основно училище  ”Стефан Караджа”, село Стефан Караджово по Програма за 

развитие на селските райони 2014-2020 г. Продължителност на проекта е 36 месеца. 

Стойност: 371 358,27 лв. Дейностите по проекта са: Основен ремонт на съществуващата 

сграда на ОУ „ Стефан Караджа”, село Стефан Караджово. Извършени са следните СМР: 

топло изолиране на външни стени, полагане на полимерна мазилка, подмяна на 

съществуващи прозорци с PVC стъклопакети, подмяна на входните врати с алуминиеви, 

изграждане на втори таван от гипс картон на метална конструкция, подмяна на лампите с 

енергийно – ефективни, доставка и монтаж на оборудване и обзавеждане. В резултат е 

извършен ремонт на сградата на ОУ „Стефан Караджа” и е осигурена по – добра среда за 

учениците и учителите, подобрена е обстановката в класните стаи. 

 С общински средства се финансира изграждането на столова и санитарни възли към 

училището. 

 През 2023г. е одобрен за финансиране проект на община Болярово с наименование: 

„Модернизация на образователната среда в община Болярово- СУ "Д-р П. Берон" по 

Национален план за възстановяване и устойчивост. През ноември 2024 г. стартираха 

ремонтните дейности по проекта. Приоритетни оси: Образование и умения. Наименование 

на процедурата: „Модернизация на образователна среда”. Целта на проекта е да се осигурят 

условия за равен достъп до образование на учениците от община Болярово чрез осигуряване 

на благоприятна, включваща, иновативна, енергийноефективна, подкрепяща и достъпна 

образователна среда, която допринася за повишаване на мотивацията за учене и за 

подобряване на образователните резултати на учениците. Училище СУ "Д-р П. Берон" е 

единственото учебно заведение на територията на общината, което осигурява възможност 

за получаване на средно образование на деца и младежи от двадесет населени места. За 

постигане на целта на проекта е предвидено да се изпълнят: Основен ремонт, основно 

обновяване на училищната образователна среда за придобиване на цялостен обновен облик 

на образователната институция. Предвидено е да се въведат мерки за енергийна 

ефективност, включително изграждане на фотоелектрическа централа на покрива на 

учебното заведение, изграждане на климатична система за отопление и oхлаждане на 

помещенията, подмяна на осветителните тела и др.  Ще се ремонтира покрива, ще се 



подмени дограмата с енергийнo ефективна, ще се подмени компрометираната настилка в 

помещенията, ще се обособи STEM център, ще се благоустрои спортната площадка на 

училището, ще се осигури достъпна среда, ще се въведе система за сградна автоматизация 

и управление. Изграждането на STEM център ще даде възможност за въвеждане на 

иновации в учебния и образователен процес, като средство, както за повишаване на 

интереса към образователния процес, така и за засилване на уменията, качеството и 

приложимостта на пазара на труда на учениците, които завършват образованието си в СУ 

"Д-р П. Берон", град Болярово. Ще се подобрят условията за спортни дейности на открито 

като основен елемент от грижата за здравето на подрастващите. Ще се създаде достъпна 

среда за деца със СОП. Предвидено е доставка и монтаж на оборудване и обзавеждане за 

учебните помещения на училището с цел цялостна промяна на облика и условията за 

провеждане на учебния процес.  

 Община Болярово е в партньорство с Областен съвет на БЧК Ямбол при 

реализирането на проект „Топъл обяд” за деца в неравностойно социално положение. 

 

2.3 Здравословен и природощадящ начин на живот на младите хора. 

 

             В община Стралджа се полагат усилия за подобряване качеството на условията на 

живот, работа и учене на младежите. Особено внимание се отделя на насърчаването за 

здравословен начин на живот и на превантивните мерки, по- специално по отношение на 

злоупотребата с алкохол, използването на наркотици, тютюнопушенето, насилието, 

хазартните игри и др.  

Недостатъчни са знанията в областта на здравната култура и здраве сред младежите 

роми. Здравните медиатори имат основна роля при осъществяване на превенцията на 

различни заболявания и подобряване здравния статус на ромските общности. Целта на 

медиаторската програма е: преодоляване на културните бариери в общуването между 

ромските общности и медицинския персонал по места, преодоляване на съществуващи 

дискриминационни нагласи в здравното обслужване на ромите, оптимизиране 

провеждането на профилактични програми сред ромското население, здравно образование 

на ромите и активна социална работа в общността и особено с уязвими ромски групи. 

Център за обществена подкрепа – гр. Стралджа (ЦОП) е форма на  социална услуга, 

в която се извършват дейности, свързани с превенция на изоставането, превенция на 

насилието и отпадане от училище, деинституализация и реинтеграция на деца, обучени в 

умения за самостоятелен живот и социална интеграция от деца от резидентна грижа. 

           СУ „П.К. Яворов” Стралджа разполага с много добра спортна база включваща: два 

плувни басейна, спортна зала и спортни площадки в двора на училището. ОУ „Св.Св. 



Кирил и Методий”– гр. Стралджа, ОУ „Св.Св. Кирил и Методий” – с. Зимница и ОУ „Хр. Ботев” 

- с. Войника разполагат с добра  спортна база, която се използва пълноценно от децата и 

учениците през цялата учебна година.  

      На територията на общината има сформирани клубове по различни видове спорт. 

Младите хора имат възможност да спортуват активно при изявено желание от тяхна страна, 

според личните им предпочитания. Чрез различните спортни занимания те развиват ценни 

физически и психически качества, осъществя се превенция на заболявания, както и 

превенция на противообществените прояви и престъпността. Общината разполага със 

футболни игрища, детски площадки, както и фитнес уреди на открито. Чрез спортни 

занимания основно в училищата, младите хора развиват ценните физически и психически 

качества, осъществява се превенция на заболявания, както и вид превантивни мерки срещу 

противообществените прояви и престъпността. 

            Макар като цяло здравословното състояние на младежите в общината да е 

задоволително, някои аспекти предизвикват особена загриженост, а именно въпросите 

свързани с храненето, физическата активност, сексуалното и психичното здраве. 

 Община „Тунджа”, чрез общинския бюджет и реализирането на различни проекти, 

се стреми да подобри достъпа до качествени здравни и социални услуги, да осигури 

възможност за отдих и спорт и други дейности, подобряващи качеството на живот на 

населението / в т.ч. и на младите хора в общината/. 

Чрез оптимизирането на възможностите за спорт се насърчава здравословния начин 

на живот и се осмисля свободното време на младежите, като превантивна мярка на 

насилието, зависимостите и противообществените прояви. Голяма част от младите хора от 

община „Тунджа” са включени в отбори и участват активно в състезания по тенис на маса, 

баскетбол, волейбол и футбол, включени в Националния спортен календар, като в 

ученическите спортни игри за учебната 2024/2025 година е включена и лека атлетика. 

Регистрираните спортни клубове на територията на Община „Тунджа” са: 

 Клуб по конен спорт Кабиле;  

 Клуб по спортни танци „Тандем”-Тунджа; 

 Боксов клуб „Априлец”, с. Бояджик; 

 Мото клуб „Диано Рейсинг”; 

 Футболен клуб Безмер; 

 Футболен клуб „Межда", с. Межда; 

 Футболен клуб „Христо Ботев”, с. Генерал Инзово; 

 Футболен клуб „Искра-Симеоново”, с. Симеоново; 

 Футболен клуб „Спортист”, с. Роза; 

 Футболен клуб „Кабиле”, с. Кабиле; 



 Футболен клуб „Априлец", с. Бояджик; 

 Военен спортен клуб „Щурмовик”, с. Безмер; 

 Футболен клуб „Тунджа” — 2006, с. Тенево. 

Сред подрастващите се създава мотивация за системни спортни занимания. 

На всички желаещи да спортуват е осигурен достъп до спортни площадки за фитнес 

на открито на територията на община „Тунджа”. През 2024 г. на новите спортни площадки 

в селата Безмер и Кукорево са организирани събития в рамките на проявите, посветени на 

Деня на общината. 

Важна роля в достъпа до здравни услуги на лицата / в частност и на младите хора/ 

играят здравните медиатори. За община „Тунджа” са утвърдени 8 бройки за длъжността 

„здравен медиатор”, като част от дейностите им за повишаване на здравната култура и 

подобряване на здравния статус на уязвими групи обхващат съдействие на при провеждане 

на планови имунизации и имунизационни кампании, профилактични прегледи, 

възстановяване на здравноосигурителни права, консултиране при подготовката на 

документи за представяне пред ТЕЛК и др. Самостоятелно или съвместно с различни 

институции и/или НПО здравните медиатори разпространяват здравно-информационни 

материали, организират беседи свързани със семейното планиране, за ползата от 

ваксинопрофилактиката и други. Освен дейности, свързани със здравеопазването, те 

извършват и дейности по решаване на комплексни казуси, обвързани със социален, трудов 

или друг аспект. 

На територията на град Ямбол има добре изградена спортна инфраструктура, която 

покрива нуждите на младежите и девойките за практикуване на разнообразни видове 

спорт. Общината разполага с многофункционална зала за спорт „Диана“, Спортен 

комплекс „Тунджа", спортен комплекс „Г. Дражев”, спортен комплекс „Каргона", плувни 

басейни —2 бр., от които плувен басейн „Златен рог“ е изцяло обновен и модернизиран, 

открит е Стрелкови комплекс. Предоставени са възможности за спорт и фитнес на открито 

в зоните за отдих край блоковите и парковите пространства. Функционират 12 спортни и 

14 фитнес площадки. 

За любителите на планинското колоездене, община Ямбол обособи мрежа от 

трасета за планинско колоездене в лесопарк „Боровец“. Традиционно вече е и 

провеждането на международен турнир по планинско колоездене „Крос Кънтри Олимпик 

Ямбол”. За любителите на водните спортове и спортния риболов общината е предоставила 

„Гребния канал". Извършват се и зарибителни дейности. 

Със завършения основен ремонт на лекоатлетическата писта на спортен комплекс 

„Тунджа“ младите хора на Ямбол се сдобиха с едно съвременно, модерно съоръжение за 

практикуване на лекоатлетическите спортове. Предстои ремонт и модернизация на 



спортна зала „Диана“ и спортната зала на комплекс „Тунджа". Изграждане на зона за 

спортно катерене и баланс и нова многофункционална спортна зала. 

Община Ямбол предоставя безвъзмездно спортните бази на спортните клубове за 

развитието на масовия спорт и спорта за високи постижения. В общината са регистрирани 

50 спортни клуба, даващи възможности за практикуване на 29 вида спорт. 

Със средства на община Ямбол се финансират и многобройни спортни мероприятия 

за младите хора, включени в Общинския спортен календар, организирани от Спортните 

клубове, Младежки културен център „Г. Братанов“ — Ямбол и Общински детски 

комплекс - Ямбол. През 2025 г. Ямбол ще бъде домакин на станалите вече традиционни: 

Републикански лекоатлетически пробег „Ямбол рън“ ,Студентски турнир по лека 

атлетика „Ямболска пролет 2025“, Международен турнир по спортни танци „Diana сир“, 

Международен турнир по борба, Републикански турнир по карате „Диана“, национален 

брейк турнир „До откат“ и други. Ще се проведе и традиционният лекоатлетическия 

пробег „Диана". Ще се отбележи 100 години футболен клуб „Ямбол 1915” в гр. Ямбол. 

 За община Елхово физическото и психично здраве са ключов елемент на социално 

благополучие и приоритетна област на политиката за младежта. За подобряването на 

физическата активност и спорт, Община Елхово съдейства за организирането на турнири, 

състезания, спортни предизвикателства, с цел създаване на условия на младежите за 

развитие, изява и повишаване на личната им мотивация. Те разполагат с възможност да се 

включат в училищни и извънучилищни форми за спортуване, като часовете по физическо 

възпитание в училищата, извънучилищните дейности на Центъра за подкрепа за личностно 

развитие - Общински детски комплекс и спортните клубове в общината. 

На територията на град Елхово има добре изградена спортна инфраструктура 

включваща: игрище за тенис на корт, футбол на малки врати, баскетболно игрище, фитнес 

уреди на открито, кей за лодки, пешеходните алеи около стадиона и пред парковото 

пространство. В експлоатация е спортната зала в града, която дава достъп на спортуващите 

до фитнес зала, игрище за игра на тенис на корт и волейбол. 

Младите хора в града имат възможност да спортуват активно при изявено желание 

от тяхна страна, според личните им предпочитания. Чрез различните спортни занимания 

развиват ценни физически и психически качества, осъществява се превенция на 

заболявания, както и превенция на противообществените прояви и престъпността. 

В областта на спорта Община Елхово полага целенасочени усилия, като цели 

постигането на следните резултати: 

- реализиране на масови спортни дейности за устойчиво включване на деца и младежи в 

спортни клубове, развиващи масовия детско-юношески спорт с оглед подобряване 



физическата им дееспособност, спортно-техническите умения и създаване на мотивация за 

спортно развитие; 

- предоставяне на възможност за изява на спортуващи и постигане на спортни резултати 

чрез участие в държавния спортен календар на съответната спортна федерация/съюз; 

- разширяване обхвата на масово спортуващите деца и младежи, мъже и жени, 

включително хора с увреждания, организирани чрез спортни клубове. 

  Въз основа на Наредба 17 за условията и реда за финансиране на спортните клубове 

в Община Елхово, през 2024 г. са подпомогнати четири спортни клуба. Разпределената 

сума е 50 000 лв. 

Здравното обслужване на населението в Община Елхово се осъществява в МБАЛ 

„Св. Иван Рилски”, Медицински център и здравните кабинети в училищата. 

 

Темите, свързани с опазването на околната среда, вълнуват младия човек. 

Разширяването на познанията по темата ще спомогне за формирането на отношение, 

навици и способност за реална промяна, а не само за тревожност. Позитивни са нагласите 

на младежта по отношение на участието в екологични инициативи и е важно те да се 

развият. Все повече се засилват доброволческите акции в тази насока и включването на 

множество млади хора следва да бъде поощрено. Отговорност на младия човек днес е да 

бъде фактор на промяната в екологичен аспект. 

По повод отбелязване на Седмицата на гората ученици от ОУ” Св. св. Кирил и 

Методий” гр. Елхово съвместно с ДГС-гр. Елхово участваха в залесяване на землището на 

с. Бояново с черен дъб. 

В Деня на земята учители и ученици от ПГ „Стефан Караджа"- гр. Елхово посетиха 

манастир „Света Троица"- с. Устрем, и се включиха в почистването на района. От името на 

гимназията бе засадена и туя в двора на манастира. 

Община Елхово организира кампания за безвъзмездно събиране и безопасно 

обезвреждане на опасни отпадъци от домакинствата, съвместно с „БалБок Инженеринг” 

АД. Ако не бъдат изхвърлени правилно, те могат да причинят сериозни екологични и 

здравни проблеми. 

Ежегодно се инициират кампании за почистване на училищни дворове, паркове, 

резервати, реки и др. една от които е Националната кампания „Да изчистим България 

заедно”. 

 В община Болярово се провежда Световен ден на ходенето. 

 Ученици от СУ „ Д-р Петър Берон“, гр. Болярово отбелязаха 5 октомври  – Световен 

ден на ходенето.  Те извървяха три километра от училището до градския парк  и обратно. 

В парковото пространство децата участваха в различни спортни игри. В края на 



инициативата  учениците сами стигнаха до извода, че ходенето и правилното хранене са 

изключително важни за тяхното здраве. 

Провеждат се спортни дейности по случай празника на гр. Болярово – Димитровден 

и 50 годишнината от обявяването му за град . 

По повод празника на гр. Болярово МКБППМН организира: 

 на 25.10.2024 г. детски футболен турнир с участието на 6 отбора от СУ „Д-р Петър 

Берон“ – гр. Болярово; 

 на 24.10.2024 г. пейнтбол  и  игри на открито за ученици от I  до XII клас. 

 Информационна  кампания под наслов „Не на цигарите!“ 

Във връзка с Международния ден без тютюнопушене – 21 ноември 2024 година беше 

проведена кампания, целяща да  повиши осведомеността на подрастващите относно 

вредните последици от употребата на тютюн и тютюневи изделия с акцент върху 

електронните цигари и вейп устройствата; формирането на активна позиция и отрицателно 

отношение на децата към тютюнопушенето;  стимулиране на мотивацията за здравословен 

начин на живот; привличане  вниманието на обществеността към опасностите от 

тютюнопушене в млада възраст, чрез медийно отразяване на реализираните събития. 

Община Болярово организира следните дейности: Реконструкция, ремонт и 

поддържане на базите за спорт; Спортни състезания и игри по повод 17 май – 

международен ден на спорта; Отбелязване на Деня на Европа- щафета. 

 

2.4 Заетост на младежта и целенасочени мерки за социално подпомагане и социално 

включване на младите хора 

 

            Включването на младите хора на пазара на труда е ограничено, поради това че нямат 

практически и трудов опит по придобитата специалност, както и от факта, че малко 

работодатели инвестират в обучението и квалификацията на младите работници и 

служители. Младите хора се чувстват демотивирани от предлаганото заплащане, както и от 

условията на работа. Темата за тяхната реализация след завършване на средното им 

образование е чест предмет на дискусии в часовете на класа, тъй като възможностите за 

професионална и личностно осъществяване на територията на общините са ограничени. В 

условията на пазарна икономика от най-важно значение за младите хора е предстоящата им 

трудова и социална реализация.  

          Голяма част от младежите напускат община Стралджа и намират  работа в чужбина, 

това са младежи между 15 и 29 години, жители на селата, ниско квалифицирани и 

безработни, основно представители на малцинствата. Друга част от младото население със 

средно или висше образование се насочват към по-големите областни градове на страната 

с цел намиране на по-добри възможности за реализация. 



         През 2017 г. беше приета Наредба № 23 За отпускане на стипендии на студенти от 

община Стралджа, с която  се цели  насърчаване на младите хора  за постигане на по-високи 

резултати в обучението им и осигуряването на  квалифицирани  специалисти,  необходими 

в  различни сфери  на общината. Наредбата подпомага със стипендии в размер на 200.00 лв. 

учащи във висши учебни заведения, отговарящи на критериите й.  

 Младежката заетост остава едно от ключовите предизвикателства пред младите хора 

в община Ямбол. Често при започване на работа, много младежи не работят по 

специалността си. Това явление може да бъде обяснено основно с две причини: неправилен 

избор на професионално направление по време на обучението и несъответствие между 

предлаганите образователни програми и изискванията на работодателите. При значителна 

част от младежите образованието им няма пряка връзка с работата, която извършват, което 

води до липса на удовлетворение и демотивация. 

 Друг сериозен фактор, който влияе негативно на младежката заетост, е ниското 

възнаграждение, предлагано за част от позициите. Това често кара младите хора да търсят 

алтернативи извън местния пазар на труда или извън страната. 

Основна пречка пред намирането на работа е липсата на трудов опит, която 

ограничава възможностите за започване на професионална кариера. За много млади хора 

предприемачеството представлява шанс за нов старт, но и тук се сблъскват с 

предизвикателства. Липсата на достатъчно умения, опит и увереност, както и отсъствието 

на първоначален финансов ресурс, възпират мнозина от стартиране на собствен бизнес. 

Въпреки това, предприемачеството има потенциал да се превърне в мощен 

инструмент за младежка заетост, когато е подкрепено от подходящи образователни 

програми, консултации и финансови стимула. Развитието на предприемачески умения чрез 

обучения, менторство и стажове може значително да насърчи младите хора да започнат 

собствен бизнес. 

В отговор на динамичната социално-икономическа обстановка, на местно и 

национално ниво се прилагат мерки, насочени към подкрепа на кариерното ориентиране, 

насърчаване на заетостта и участие на младите хора в различни форми на обучение. Сред 

тях са: 

 Програми за професионално ориентиране и консултиране, които да подпомогнат 

младите хора в избора на подходяща професия и обучение, съобразено с нуждите на пазара 

на труда. 

 Стажантски програми и практическо обучение, които да осигурят на младежите 

възможност за натрупване на трудов опит още по време на обучението. 

 Обучения по предприемачество, насочени към изграждане на ключови умения като 

бизнес планиране, финансово управление и маркетинг. 



За да бъде младежката заетост устойчива и ефективна, е необходимо продължаване 

на усилията за съчетаване на образованието с нуждите на бизнеса, насърчаване на 

предприемаческия дух и създаване на благоприятна среда за младежка активност. Чрез 

целенасочена подкрепа и добре разработени програми, младите хора в община Ямбол могат 

да реализират своя потенциал и да допринесат за развитието на местната икономика и 

обществото като цяло. 

През 2024 г. община „Тунджа” реализира дейности и мерки за ограничаване на 

безработицата, чрез реализирането на програми. Целевите групи, към които са насочени 

тези програми са: безработни младежи до 29 г., с висше образование; безработни младежи 

до 29 г., с подгрупа до 25 г. младежи, които нито се обучават, нито са заети;  

Назначения по Национална програма „Активиране на неактивни лица“ младежки 

медиатор изпълнява дейности, свързани с идентифициране, достигане до и активиране на 

млади хора, които не работят, не учат и не са регистрирани в Дирекция „Бюро по труда”, 

като ги консултира за възможностите на Програмата и други, свързани със заетост. 

През 2024 г. Община „Тунджа” кандидатства и е одобрена като бенефициент по 

Проект BG05SFPR002-3.001-0001 „МЛАДЕЖКА ЗАЕТОСТ +” финансиран от Програма 

„Развитие на човешките ресурси” 2021 - 2027, съфинансирана от Европейския съюз чрез 

Европейския социален фонд“. 

В процедурата са проверени над 300 младежи на възраст от 18 до 29 години, като са 

сключени трудови договори с 72 лица. Работните места са разпределени в селата Асеново, 

Ботево, Веселиново, Завой, Скалица, Тенево, Дражево, Безмер, Крумово, 

Хаджидимитрово, Гълъбинци, Сламино, Челник, Роза, Победа, Симеоново, Ген. Инзово, 

Овчи кладенец, Коневец, Кукорево и общинска администрация. 

Насърчаването на заетостта и подкрепата за млади хора, които не учат, не работят и 

не се обучават (NEETS) ще продължи и през 2025 г., като се планира да обхване минимум 

50 лица. 

В община Елхово достъпът до образование и квалификация на младежите 

благоприятства осигуряването на заетост и кариерното развитие. През изминалата година 

в общинска администрация и дейностите към нея работят 6 лица от целевата група на 

настоящия план, при обща численост от 142 служители и работници. Неуспелите да се 

включат в пиара на труда разполагат с улеснен достъп до информация. В Дирекция „Бюро 

по труда“ - Елхово в групата „Безработни младежи до 29 години” са регистрирани 80 лица 

средномесечно за 2024 година. Делът на безработните младежи в общия брой безработни в 

показателите през преходната година, техният относителен дял, бележи ръст с 1,00 на сто. 

Новорегистрираните младежи за годината са 132, като 79 от тях са на възраст до 24 години. 

На всички младежи са изготвени Индивидуални планове за действие и са запознати с 



Национален план за изпълнение на Европейската гаранция за младежта-Мост към работни 

места-укрепване на гаранцията за младежта. 

Делът на регистрираните млади хора с престой в Д „БТ” - Елхово над 1 година 

нараства на 7.0 на сто през изминалата година. Значителна част от младите хора трудно 

намират работа поради липса на професионална подготовка, в неблагоприятна ситуация са 

и заради невъзможността да натрупат трудов стаж. 

В Дирекция „Бюро по труда“ Елхово през 2024 г. са постигнати резултати по 

следните програми, мерки и схеми: 

 Национална програма “Активиране на неактивни лица“ цели активиране и 

включване на пазара на труда на неактивни, вкл. обезкуражени лица и младежи до 29 г. 

(вкл.), които не работят, не учат и не са регистрирани в дирекция ”Бюро по труда” (ДБТ), и 

на безработни лица, посредством индивидуално и групово прилагане на инструменти и 

услуги за привличането и мотивирането им да се регистрират в ДБТ и насърчаване на 

включването им в обучение, връщане в образователната система и/или заетост. Мотивиране 

на безработни лица в трудоспособна възраст, обект на месечно социално подпомагане, за 

трудова ангажираност, чрез организация на работата им по общински програми за полагане 

на общественополезен труд, трудов посредник-ромски медиатор. През 2024 г. по 

програмата е работило лице над 29 години, като трудов посредник-ромски медиатор; 

 Програма за обучение и заетост на продължително безработни лица Компонент 2 

— за работодатели от публичния сектор - в заетост в община Елхово са включени през 2024 

година - 2 души, младежи до 29 години; 

 Програма за обучение и заетост на продължително безработни лица Компонент 2 

— аварийни дейности - в заетост в община Елхово са включени през 2024 година 46 

безработни лица,7 души, младежи до 29 години. 

Насърчителните мерки, съгласно Закона за насърчаване на заетостта (ЗНЗ), 

осъществявани от Агенцията по заетостта, са насочени към осигуряване на трайна заетост 

чрез предоставяне на стимули на работодателите за разкриване на нови работни места за 

безработни от неравностойни трупи на пазара на труда. 

Новите лица, включени в мерки по ЗНЗ от Община Елхово през 2024 г. са 8, от тях 

1 лице до 29 години. 

Основен приоритет пред Агенцията по заетостта, в качеството й на междинно звено 

по Оперативната Програма ”Развитие на човешките ресурси” 2021-2027, е надграждането 

и разширяването на активните и превантивните мерки на пазара на труда, залегнали в 

НПДЗ 2024. През 2024 година по схеми на Оперативна програма ”Развитие на човешките 

ресурси” 2021-2027 от община Елхово са включени в заетост 36 безработни лица, 15 от тях 



(41.7 %) са млади хора. Агенцията по заетостта реализира изпълнението на дейности 

поредица схеми по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2021-2027. 

 

Община Болярово насърчава младежката заетост като се провеждат следните 

дейности:  

 Участие на общинската администрация като работодател в програмите за 

временна заетост, насърчаващи заетостта сред младежите; 

 Осигуряване на  условия за ученически и студентски стажове в общинската 

администрация; 

 Личностно и професионално развитие на младите хора в малките населени места 

в направление:  

- осигуряване и ефективен достъп до информационни средства; 

- създаване на възможности за електронно приобщаване на младите хора от малките 

населени места в социалните мрежи; 

- насърчаване за участие на младите хора в местното самоуправление. 

Равнището на безработица в община Болярово е средно годишно 15,30 %. Към 

31.12.2024 г. са регистрирани общо 152 безработни лица (75 жени и 77 мъже), 5 от тях са с 

висше образование, 55 – със средно в т.ч. средно професионално, 26 – са с основно и 66 с 

начално и по-ниско образование. 50 от общия брой регистрирани безработни лица са 

продължително безработни, а 38 са се самоопределили като роми. 26 (12 жени и 14 мъже) 

от регистрираните безработни са младежи до 29 години включително. Голяма част от 

младежите, регистрирани в ДБТ са без или с ниско образование, което е предпоставка за 

трудната им реализация на пазара на труда. Към 31.12.2024 г. от общо 26 регистрирани 

безработни младежи, 0 са с висше образование, 10 – със средно, в т.ч 1 със средно 

специално, 6 – с основно и 10 с начално и по-ниско образование. 

Постъпилите на работа безработни лица в Община Болярово през 2024 г. са 107, като 

с посредничеството на ДБТ Елхово - филиал Болярово, в заетост са включени общо 89 

безработни лица  - 1 лице е започнало работа по мерки от Закона за насърчаване на 

заетостта, 6 – по национални програми за заетост и 17 по схеми на Програма Развитие на 

човешките ресурси, а 65 са били устроени на първичния пазар на свободни работни места. 

Безработните лица, които са търсили работа и успешно са се реализирали на трудовия пазар 

са 18. 

Насочването на политиките за развитие би подпомогнало кариерната ориентация и 

би облекчило включването на трудоспособните млади хора в системата на трудовата 

заетост. В повечето случаи младите хора нямат практически и трудов опит по придобитата 

специалност след завършване на своето образование и трудно се включват на пазара на 



труда. Необходимо е да се положат усилия относно плавното преминаване на младите хора 

от учебното заведение към пазара на труда чрез разширяване на стажовете и практиките в 

реалния сектор.  

Безработицата в района е динамична. През летния период има увеличено търсене и 

наемане на работа на лица за извършване на определени дейности в областта на селското 

стопанство, строителството, търговията, туризма и др. Това е в резултат на изразеното 

действие на сезонните фактори върху търсенето на работна сила на пазара на труда. 

Голяма част от младежите, регистрирани в ДБТ са без или с ниско образование, 

което е предпоставка за трудната им реализация на пазара на труда. Значителна част от 

младите хора трудно намират работа поради липса на професионална подготовка. Младите 

са в неблагоприятна ситуация и заради невъзможността да натрупат трудов стаж.  

Спецификите на образователната система, играят ключова роля в процеса на 

създаване на благоприятни условия за успешна професионална реализация и повишаване 

конкурентоспособността на човешките ресурси. Един от основните национални 

приоритети, се явява предоставянето на висококачествено образование и осигуряване на 

равнопоставен достъп до обектите на образователната инфраструктура за представителите 

на всички обществени групи, без значение от тяхната етническа принадлежност, социално 

положение и др.  

Общоприетите национални приоритети в сектора, следва да намерят отражение на 

общинско ниво, посредством реализацията на целенасочени мерки, подкрепящи 

изпълнението на дейности, които общината, е в правото си да дефинира и да изпълни. 

Ключов момент тук се явява предприемането на мерки, създаващи условия за 

равнопоставен достъп до обектите на училищното образование, за деца и младежи от 

уязвими групи от обществото. 

 

2.5 Младежко доброволчество 

 

          И през 2024 г. продължиха доброволческите инициативи, които ежегодно 

организират  младежите от БМЧК- Стралджа.  

         В началото на 2024 година бе учредено младежко НПО „Заедно с теб – Стралджа“, 

което организира и проведе успешно няколко доброволчески инициативи. Впечатляваща бе 

идеята им за капсула на времето, реализирана на празника на града, с послания към идното 

поколение, която да се отвори по-случай 100 годишнината от  обявяването на Стралджа за 

град. 

         През месец октомври 2024 година бе създаден и Младежки парламент, в чийто състав 

се включиха ученици от двете училища в гр. Стралджа. За краткото време от своето 



създаване, те успяха да реализират  няколко събития, сред които инициативата „Седмица 

на доброто“.   

         Доброволческата дейност на местно ниво се характеризира със спорадични прояви и 

нерегулярен характер, обвързването й с нормативен документ би я лишило от основната й 

характеристика на нестандартност и алтруизъм. Затова и усилията на общинска 

администрация в настоящия план са в посока на подкрепа и  популяризиране, отколкото на 

ограничаване с административни мерки. 

 В община „Тунджа“ по повод Международния ден на младежта бе организирана 

доброволческа среща „С Тунджа в сърцето”, на която се представиха местни инициативи, 

организирани от младите хора в тунджанските села. Присъстващите имаха възможността 

да обменят опит едни от други и да заимстват инициативите си. Сред най-популярните 

дейности представени на срещата се нареждат благотворителни инициативи, почистване 

на замърсени райони, облагородяване на пространства, осъществяване на развлекателни 

събития за малки и големи, пресъздаване и опазване на стари български обичаи и други. 

 Радостен е фактът, че младите хора от община „Тунджа” осмислят ежедневието си с 

добри каузи и инициативи. Те участват активно в обществения живот на населените места, 

в празници и други мероприятия, като се включват и в някои общински такива. 

През 2024 г. младежите от с. Гълъбинци, община „Тунджа” взеха участие във всички 

празници от Културния календар на читалището, в много общински мероприятия и прояви 

на общината и извън нейните предели, като са получили отличия - 1 място за автентичен 

фолклор на Пролетно надиграване и надпяване „Ромбана”, с. Генерал Инзово, сребърен 

медал от Народен събор „Света Троица”, участие в откриването на жътвената кампания в 

с. Търнава и награда за рисунка на тема „Жътва” и други. През годината младежите  

положиха доброволчески труд по почистване на помещения в сградата на читалището - 

първото за обособяване на младежки клуб, а другото за реализация на проект по 

гражданската инициатива „С Тунджа в сърцето” за създаването на етнографска сбирка. 

Доброволен труд положиха и по поддръжката на обществените пространства в центъра на 

селото, зелените площи, както и в работата по довършителните дейности и подготовката за 

освещаването на обновлението на църковния храм на с. Гълъбинци. 

През 2024 г. младежите на с. Генерал Инзово участваха в поставянето на коледна 

украса на центъра на селото, почистване и поддържане на парковата зона, боядисване на 

пейки за отдих и др. 

Младежите на с. Ханово взеха участие в Коледен базар, изработване на мартеници 

за хората в селото, почистване на парка и църквата, закупуване на цветни букви на входа 

на селото, организиране на великденски щафетни игри, състезание по шах и карти. 



Младежите на с. Ботево поставиха украса за Коледните и Великденски празници, 

организираха събития /концерти, благотворителни базари, спортни дейности/ по повод 

различни празници. Взеха участие в доброволчески кампании, походи, занимания по 

интереси и събития с развлекателен характер. 

Младежите от с. Козарево масово се включиха в някои обществени прояви в 

населеното място - почистване на терените за отдих, паркове, създаване на цветни градини, 

алеи и други; взеха участие в организиране на местни празници. 

Младежите на с. Болярско тази година взеха участие в засаждане на дръвчета, 

почистване на бордюри и пешеходни алеи, в подготовката на празници, доброволци са и в 

последния осъществен проект „С Тунджа в сърцето”. Същите са част от коледарската 

група-момчета и от лазарска група-момичета. 

Младежите на с. Роза взеха участие в многобройни събития организирани от 

сдружение „Роза-2022” и кметство с. Роза. Част от тях участваха в Коледния 

благотворителен бал в селото, Великденския празник за деца и летни дискотеки. От тази 

година като нова дейност за младежите съвместно с кметството и читалището е 

посещението при възрастни хора над 80 години, с цел да бъдат поздравени по повод 

рождените им дни с подарък и кратка фолклорна програма. 

Сред младите хора в община Ямбол се забелязва тенденция на нарастване 

популярността и значението да бъдеш доброволец. Все повече млади хора участват като 

доброволци в различни младежки организации, организиране на събития, провеждане на 

благотворителни инициативи и други. 

На територията на община Ямбол в подкрепа и насърчаване на доброволчеството, 

за повишаване на информираността относно ползите от доброволчеството и увеличаване 

участието на младите хора в доброволчески инициативи и проекти, работят следните 

организации: 

• Български младежки червен кръст Ямбол; 

• Ямболски младежки информационен център; 

• Местна комисия за борба с противообществените прояви на малолетни и 

непълнолетни; 

• Превантивно информационен център за борба с наркоманиите към Общински 

съвет по наркотични вещества - гр. Ямбол; 

• Читалища, с активно включване на младежи - доброволци и други. 

 През 2025 г. Младежката организация на БЧК Ямбол ще работи за повишаване на 

организационния капацитет на организацията и привличане на нови доброволци. По случай 

Международния ден на доброволеца ще се проведе обучение „Бъди активен доброволец!“. 



БМЧК Ямбол разполага със собствен сайт за популяризиране на доброволческите си 

дейности. 

 Във връзка с поставените си задачи, свързани с пътно-транспортната превенция сред 

младите хора, доброволци от БМЧК продължават възстановяването на велоплощадката в 

к-с „Хале“  

 Открито бе облагородено младежко пространство по проект „Space to create”/ „Да 

създадем пространство“ с основна цел овластяване доброволците от БМЧК да облагородят 

изоставена или слабо поддържана градска площ и да я превърнат в креативно пространство 

за провеждане на обучения, тренинги, акции и кампании с млади хора работещи в сферата 

на младежта, доброволчеството и спорта. 

 Обновява се възстановения кабинет и базата по безопасност на движението.  

През 2025 г., по предложение на доброволците, община Ямбол отново ще бъде 

домакин на Републиканско първенство по приложно колоездене. 

 По въпросите на доброволчеството на територията на Община Елхово работи клуб 

към Българският червен кръст – Ямбол. Това е организация с утвърден облик, обществен 

авторитет и капацитетни възможности, които я превръщат в подходяща алтернатива за 

обществена изява и социална ангажираност на младите хора. 

В община Ямбол нараства броят на младежите, които приемат доброволчеството 

като начин на мислене и поведение. Доказателство за това са доброволческите и 

благотворителни инициативи за набиране на средства за деца и младежи в нужда. 

Осъществяването на тези инициативи оказва силно влияние върху младежите за осмисляне 

на ценностите в живота. 

През 2024 г. са проведени следните кампании и инициативи за насърчаване на 

младежкото доброволчество с участието на младежи от община Елхово: 

- По повод 8 - ми май — Световен ден на Червения кръст и Червения полумесец, 

награждаване на доброволци на БМЧК със званието „Млад отличник на БЧК”; 

- Повишаване на организационния капацитет на организацията, привличане на нови 

доброволци в клубовете на БМЧК в млата област чрез презентации за дейностите на БМЧК 

в училище; 

- Отбелязване на 5 - ти декември — Международен ден на доброволеца. Денят беше 

отбелязан и от БМЧК - Елхово към ПГ ”Св. Климент Охридски” - гр. Елхово. Доброволците 

предизвикаха съучениците си да коментират теми, свързани с доброволчеството - какво 

означава за тях, влагат ли се емоции по време на доброволчески кампании, каква кауза биха 

подкрепили и т.н. В края на дискусията доброволците пуснаха клип на учениците, който се 



оказа доста емоционален, в заключение беше направен извод, че младите хора са готови да 

помагат на хора и животни в нужда. Връчени бяха благодарствени грамоти на доброволци 

за особен принос към дейността на младежката организация; 

- БМЧК - Ямбол организира онлайн обучение на тема „Основни знания за Червен 

кръст”, в него участваха 11 доброволеца от БМЧК – Елхово. 

Тази година учители и ученици от ПГ „Стефан Караджа”- гр. Елхово активно се 

включиха в кампанията „Капачки за бъдеще”. Средствата от рециклирането на събраните 

капачки ще бъдат използвани за закупуване на апаратура за детски отделения в болниците.  

Участието на младежите в неправителствени организации е от особено значение, тъй 

като там те се учат на важни за тяхното бъдеще практически умения, трупат знания и опит, 

които не могат да придобият във формалния модел на образователната система. Активното 

включване в различни инициативи дава възможност на младите да поемат отговорности за 

тяхното местно общество, да се грижат един за друг, както и да предприемат действия, 

когато имат становище по даден проблем. 

 

2.6 Младежка престъпност 

 

   В изпълнение на дейностите по Механизма за съвместна работа на институциите по 

обхващане, включване и предотвратяване на отпадането от образователната система на 

деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст, в община Стралджа са 

създадени 3 екипа за обхват, които са регистрирани в Информационната система за 

реализация на механизма. Членовете на екипите обхождат адресите на подадените деца и 

ученици и  изготвят протоколи за физическо посещение на адрес, след което се регистрират 

в ИСРМ (Информационната система за реализация на механизма).   

Основната задача в работата на местната комисия за борба срещу 

противообществените прояви на малолетните и непълнолетните (МКБППМН) е 

координиране на работата на различните държавни и обществени институции в общината с 

отношение към възпитанието на младите хора. Усилията са насочени към ранна превенция 

на детското асоциално поведение, анализиране факторите за извършване на криминални 

деяния и предотвратяването на противообществените прояви сред подрастващото 

поколение. 

Местната комисия (МКБППМН) осъществява своята дейност в тясно 

сътрудничество с всички институции, работещи по проблемите на деца с асоциално 

поведение - съд, прокуратура, следствие, ИДПС, НПО, органите по образованието, 

педагогически съветници и училищни психолози, ОЗД към Дирекция „Социално 

подпомагане“- гр. Ямбол, и др.  



В дейностите за насърчаване на толерантност и ненасилие, превенция на агресия 

сред младите хора, работи и Местната комисия за борба срещу противообществените 

прояви на малолетните и непълнолетните при община Тунджа”. Тъй като в правото на 

Република България са определени и следните категории за възрастта на индивидите: 

малолетен — до 14 години; непълнолетен — от 14 до 18 години, нейната дейност, разбира 

се, не обхваща всички младежи. Най-често извършваните противообществени прояви са 

кражба на вещи и унищожаване на чуждо имущество, като през 2024 г. към комисията са 

работили двама обществени възпитатели, упражняващи надзор над 4 лица с рецидив в 

проявите. 

Денят на розовата фланелка през 2024 г. бе отбелязан, като на учениците от 

училищата на територията на община „Тунджа” бяха раздадени химикали и стикери с 

надпис „Не на тормоза! Последвай ме!“ 

 Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетните и 

непълнолетните съвместно с Детска педагогическа стая и органите по образование и 

социална закрила, организират и координират социално-превантивната дейност на 

територията на община Ямбол. През 2024 г. в изпълнение на ангажиментите си относно 

превантивната дейност и съобразно указанията на ЦКБППМН се реализираха 

самостоятелно и в партньорство планираните инициативи и мероприятия. 

По време на кампаниите основният акцент бе проблемът с насилието и тормоза с 

младите хора, причини и последствия. Проведе се обучителен семинар „Взаимодействие 

между полицейски служители, обществени възпитатели и педагогически съветници по 

превенцията на деца с девиантно поведение“. 

 С активно участие на доброволци от клуб „Приятели на МКБППМН” в кв. „Каргона” 

на ул.„Люлин” в гр. Ямбол се доизгради откритото пространство за спорт, игри и отдих за 

деца и младежи. 

През 2025 г. са планирани организирането и провеждането на: 

• Инициативи, свързани с общуването при младежите: „Агресивното поведение и 

начин за справяне", „Агресията - основни форми и причини“, отбелязване на Деня на 

Розовата фланелка „НЕ на тормоза в училище!“. За отбелязване на Международния ден на 

младежта през 2025 година Община Ямбол отново ще организира разнообразни дейности, 

насочени към ангажирането и вдъхновяването на младите хора. Програмата ще включва: 

Дискусионни панели по актуални теми, засягащи младите хора, като кариерно развитие, 

предприемачество, психично здраве и екология; Състезания и конкурси — спортни 

турнири, викторини, технологични и креативни съревнования, които да стимулират 

участието и екипната работа; Интерактивни инициативи — работилници, културни 



събития и доброволчески акции, които да обединят младежите около общи каузи и 

интереси; 

• Инициатива „Спортът срещу агресията”- популяризиране възможностите за 

безплатни спортни занимания в общината, запознаване, провокиране и мотивиране на 

младежите да спортуват, като противодействие на агресията и насилието; 

• Информационна кампания „За да има и Утре!“, посветена на Международния ден 

за борба с наркоманиите. Община Ямбол подкрепя предвидените мероприятия на 

МКБППМН и нейните партньори като: арт работилници, разпространяване на 

информационни материала, подготвени от комисията, провеждането на беседи по 

проблеми с употребата на упойващи вещества на тема „Утре може да бъде късно!”; 

• Обучения относно повишаване на знанията, транспортната култура и 

поведението на децата на пътя: „Транспортен травматизъм”, „Как да пътуваме безопасно“ 

- влиянието на алкохола върху поведението и здравето на човека. Участие в организирането 

и провеждането на домакинство на кръг от Националното състезание по приложно 

колоездене „Ямбол 25”  

• През 2025 г. МКБППМН ще подкрепи организирането и провеждането на 

спортни мероприятия на територията на община Ямбол с участието на млади хора, като 

алтернатива на проявяваната агресия от млади хора и различните зависимости - национален 

ученически фестивал по утринна гимнастика „Ямбол 25”, общински турнир по плуване, 

общинско състезание по стрелба с традиционен лък, турнир по футбол „проф. П. Нойков” 

и др. 

В превенцията за правонарушенията основна роля играе Местната комисия за борба 

с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни (МКБППМН) към Община 

Елхово и създадения към нея като помощен орган - Кабинет за социална превенция и 

консултиране. Комисията работи в тясно сътрудничество с институциите, имащи 

отношение към социалната закрила на малолетните и непълнолетните на територията на 

общината - Дирекция ”Социално подпомагане”, Отдел ”Закрила на детето“, инспектор 

Детска педагогическа стая към РУ- Елхово, представители на педагогическите ръководства 

на училищата в града, педагози, юрист и психолози. 

При изпълнението на Механизма за съвместна работа на институциите по обхващане 

и задържане в образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна 

и училищна възраст от началника на Регионално управление на образованието са 

създадени екипи за обхват, в които е участвал секретаря на МКБППМН. 

Извършени са посещения в семейства на деца подлежащи на предучилищно и 

училищно образование. През 2024 г. са посетени 35 семейства. На малолетни и 



непълнолетни при нужда се назначават обществени възпитатели. Предоставя им се 

възможност за консултация с психолог. Целта е извършване на ранна превенция и 

откриване на симптоми за извършване на криминални деяния, както и превантивна работа 

с родителите. В МКБППМН гр. Елхово са разгледани общо 7 възпитателни дела спрямо 5 

малолетни и непълнолетни лица, по отношение на които са приложени възпитателни 

мерки. Под възпитателен надзор на обществен възпитател са поставени 20 лица. 

За извършване на различни противообществени прояви през Детска педагогическа 

стая са преминали 19 малолетни и непълнолетни лица. 

Целогодишно се провеждат кампании, беседи, консултации, превантивна работа, 

насочени към определени групи, които се считат за рискови. Дейностите се осъществяват 

от РУ - Елхово, МКБППМН и доброволното участие на млади хора. 

Изводите, които правят работещите в системата по превенция на 

противообществените прояви и престъпления сред подрастващите е, че най-важна е 

превантивната работа с младите хора, като се акцентира върху насилието между деца, 

наркотичните зависимости, рисковото поведение в интернет, насърчаване на физическата 

активност, спорта и творческите способности. 

В тази връзка, по случай международния ден за борба с тормоза в ПГ „Св. Климент 

Охридски”, беше проведен конкурс за ученическа рисунка на тема: „Без тормоз!“ с 

подкрепа от МКБППМН към Община Елхово. Учители и ученици от ПГ „Стефан Караджа“ 

гр. Елхово с желание и отговорност се включиха в инициативите, посветени на 

Международния ден срещу тормоза в училище, познат като „Ден на розовата фланелка” с 

презентация на тема видовете тормоз и агресия и начините за справяне с тях. Със спортни 

игри, забавления и послания премина инициативата „Избора да си независим - 2”, 

организирана от ЦПЛР — Общински детски комплекс Елхово, Община Елхово и 

МКБППМН. Игрите събраха ученици от двете елховски гимназии, за да покажат, че 

независимостта е избор, достъпен за всеки. 

Един от приоритетите в политиката на община Елхово е повишаване качеството и 

достъпът до информационни услуги в подкрепа на младежкото развитие. Информационни 

услуги за младежи в общината предоставят Дирекция „Бюро по труда“, Дирекция 

„Социално подпомагане", общинската администрация, читалищата и библиотеките на 

територията на общината. 

Общинската администрация предоставя информация на младите хора чрез Център 

за административно обслужване, както и сайта на Община Елхово, създаден с идеята да 

подобрява комуникацията между гражданите и администрацията. Тук могат да се подават 

и сигнали за проблеми, нередности и нарушения. Създадена е и Facebook страница със 



свободен достъп за младите хора, от която могат да се информират за нещата засягащи 

личностното им развитие. 

          Успоредно с органите на полицията, в община Болярово работи и МКБППМН, чийто 

основен приоритет е установяването на причините за извършването на противообществени 

прояви от малолетни и непълнолетни, както и прилагане на различни методи за 

ограничаването им.  

Факторите, които поставят децата в риск, най-общо могат да се обособят в три групи: 

наследственост, семейна и социална  среда. „Децата в риск” са  предимно от  социално 

слаби семейства, без родителски надзор, с малцинствен произход, със специфични жизнени 

и образователни потребности, както и деца - жертви на насилие, експлоатация, нехуманно 

или унизително отношение. В община Болярово липсват данни за деца жертви на трафик. 

         По-голямата част от децата в училищата са от ромски произход, което предполага 

висок риск от отпадане на голяма част от тях. Ежедневно МКБППМН провежда срещи с 

деца, учители и родители, с цел превенция на отпадането на застрашените деца. През 

годината се провеждат беседи и лектории по различни теми за ограничаване на 

девиантното поведение сред подрастващите. 

Местната комисия активно се стреми да отговаря на нуждата от противодействие на 

този вече станал национален проблем – агресията сред децата, в училище и извън него. За 

тази цел организира множество спортни мероприятия, съвместно с община Болярово, 

включващи турнири по футбол, волейбол, баскетбол, колоездене, бягане. 

           МКБППМН проведе редица мероприятия през 2024 г. като  беседи, дискусии, лекции  

и съвместни мероприятия с други  институции.        

В социално-превантивната си дейност МКБППМН към Община Болярово поставя 

на водещо място интереса на подрастващите в областта на профилактиката на детските 

девиации.  Във връзка с това през 2024 г. бяха предприети мерки за социалната защита на 

маловръстните лица, за разширяване на възможностите за оказване на подкрепа за тяхното 

развитие и даването на гласност и обществен достъп до реализираните инициативи и 

кампании.        

  През отчетната година МКБППМН организира провеждането на следните дейности 

за превенция на противоправното поведение, на насилието, на злоупотребата с алкохол и 

наркотични вещества и тютюнопушенето сред младите хора;  мероприятия с образователна 

и здравна тематика; спортни и културни прояви и събития за децата, живеещи на 

територията на  общината: 

МКБППМН участва в проведените на 28.02.2024 г. от двете общински училища 

инициативи за Деня на розовата фланелка, с които учениците заявиха своята позиция за 

неприемане на тормоза  и  насилието в училище.  Комисията предостави на учебните 



заведения необходимите материали за реализиране на дейностите, свързани със събитието 

– розови стикери с надпис, химикали в розов цвят с надпис, розови картони. 

  За втора година МКБППМН организира поредица от събития за Седмицата на 

книгите под наслов  „На поход в света на книгите - 2024 г.“,  с учениците от СУ „Д-р Петър 

Берон“– гр. Болярово и ОУ „Стефан Караджа“ – с. Стефан Караджово в дните между 18 и 

23 април 2024 г. 

      Проведено беше и заключително мероприятие  по Национална програма  „Работа на 

полицията  в училищата“,  организирано от детските педагогически стаи със съдействието 

на местните комисии за борба срещу противообществените прояви на малолетните и 

непълнолетните от област Ямбол. 

 
2.7 Култура и творчество сред младите 

 

В общинския план на младежта за 2025 г. на община Елхово е заложено, че 

осмислянето на свободното време на младите хора чрез интересни и полезни за тях 

занимания и теми, може да ги мотивира да живеят пълноценно, да се развиват и да постигат 

личностни и професионални успехи. 

Свободното си време младите хора прекарват според личните си интереси и 

предпочитания. Младите хора се включват активно в културния живот на град Елхово, 

както със свои самостоятелни прояви и инициативи, така и с участието си във всички 

културни програми. 

На територията на Община Елхово функционират школи, курсове, клубове и 

формации в сферата на изкуството и спорта, в които децата и младите хора се обучават и 

развиват своите таланти, дарби и умения. Общината подпомага техните инициативи и 

изявите им на наши и международни сцени. 

Културният календар на Община Елхово предлага разнообразни прояви, насочени 

към тази целева група, за да се даде възможност на младите хора от една страна да изявят 

своя талант, а от друга - да задоволят своите духовни потребности. 

В община Болярово през отчетната година МКБППМН организира провеждането на 

културни прояви и събития за децата, живеещи на територията на  общината. Община 

Болярово акцентира на здравната култура на младежите като отбелязва Ден в памет на 

жертвите на СПИН; Кампания по повод Световен ден за борба с тютюнопушенето; 

Провеждане на информационни кампании за повишаване на половата култура на младите 

хора; Отбелязване на Международен ден за борба с тормоза в училище; Беседи на теми 

рисково поведение и др; 



В община Стралджа се насърчава участието на младите  хора  в традиционния събор 

„Мараш пее”. Денят на славянската писменост и култура (24-и май) се отбелязва с концерт 

на културни дейци. 

В община „Тунджа“ се организират конкурси, форуми, кампании с различна 

тематика с участието на младежки формални и неформални групи, както и мероприятия по 

случай 22 април – деня на община „Тунджа“; Осигурява се подкрепа за личностно развитие 

на децата и учениците; Провеждат се Младежкия фестивал „ Тунджа – творчество и 

иновации“, Бала на седмокласниците, Конкурса на тема „Жътва“, Коледен 

благотворителен бал. Насърчават се младите хора с постижения в образованието, културата 

и спорта; отпускат се стипендии и еднократно финансово стимулиране на деца, ученици, 

студенти и младежи на община „Тунджа“ с отличен успех,  високи постижения в областта 

на изкуствата и спорта, с трайни увреждания, с инцидентно възникнали сериозни 

здравословни проблеми или в неравностойно социално положение; провежда се конкурс 

“Красива си земя тунджанска“ в две категории: литература и изобразително изкуство. 

В община Ямбол продължава да работи изградената и функционираща система за 

предоставяне на услуги в подкрепа на развитието на младите хора. Активна дейност в тази 

сфера извършват сдружение Общински детски комплекс Ямбол (ОДК Ямбол), НПО-та, 

Младежки културен център ”Г. Братанов", Камерен ансамбъл „Дианополис” и читалищата. 

ОДК Ямбол функционира като Център за подкрепа за личностното развитие. За 

всички състави, клубове и школи са създадени условия за работа и осигурени 

необходимите учебни и технически средства и спортни пособия. Приоритет е работата с 

талантливи и даровити млади хора в свободното им от учебни занятия време, в областта на 

науката, изкуството и спорта, кариерното ориентиране. 

С цялостната си дейност Младежки културен център „Георги Братанов“ се стреми 

към приобщаване на младите хора към ценностите на гражданското общество, 

стимулиране на гражданската активност на младежите и развитие на дейности и 

инициативи, насочени към социално им реализация, толерантността, здравословния начин 

на живот и превенция на негативни социални явления, съхраняване и развитие на 

българските културни традиции. 

През 2025 година ще се проведе традиционният международен младежки конкурс за 

певческо изкуство „Белканто“. Планирани са провеждането и на национален графити фест 

и национален ролер фест. 

В сърцето на културния живот на Ямбол е камерен ансамбъл ”Дианополис", който 

активно работи за възпитаването на музикална култура у младите хора. Една от основните 

цели на камерния ансамбъл е да насочи вниманието на младежите към богатството на 

класическата музика. За постигането на тази мисия, музикантите от ”Дианополис” си 



партнират с ямболските училища, организирайки концерти, които съчетават изпълнения 

на живо с образователни елементи. Програмите са подбрани така, че да бъдат интересни и 

достъпни. Тези образователни концерти не само възпитават музикален вкус, но и 

насърчават креативността и емоционалната интелигентност на младите хора. 

В община Ямбол дейност развиват 6 читалища. През 2025 г. в тях ще се предлагат 

следните иновативни инициативи: 

• Групови и индивидуални занимания по музика, изобразително изкуство и 

физическа активност с цел насърчаване на здравословния начин на живот сред младите 

хора и превенция на факторите, създаващи риск за здравето им. 

• Организиране на спортни празници. Популяризиране на играта петанк. 

• Насърчаване на изследователския интерес на младите хора чрез участието им в 

проекти насърчаващи икономическата активност и кариерното им развитие. Улесняване на 

прехода от образование към заетост. 

• Организиране на фестивали на творчеството и занаятите, в това число и онлайн. 

• Реализиране на общински и областни информационни кампании за активизиране 

на младежкото участие в реализирането на местни политики в общината. 

Ежегодно Община Ямбол дофинансира дейността на читалищата. 

 

 

3. СТРАТЕГИЧЕСКИ И ОПЕРАТИВНИ ЦЕЛИ ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА ОБЛАСТНА 

ПОЛИТИКА ЗА МЛАДЕЖТА 

 

Стратегическа цел 1. Насърчаване на неформалното обучение.   

Оперативна цел: 

 Създаване на благоприятна, насърчаваща и подкрепяща среда за качествено 

неформално обучение на младите хора. 

Стратегическа цел 2. Насърчаване на заетостта и подкрепата за млади хора, 

които не учат, не работят и не се обучават (NEETs). 

Оперативна цел: 

 Насърчаване на заетостта и обхващане на младите хора във форми на 

образование. 

 Разработване и прилагане на услуги за социално включване на младежи от 

групата NEETs. 

Стратегическа цел 3. Насърчаване на ангажираността, участието и 

овластяването на младите хора.  

Оперативна цел: 

 Повишаване на нивото на гражданска ангажираност на младите хора; 



 Насърчаване и подкрепа на доброволческите дейности. 

Стратегическа цел 4. Свързаност, толерантност и европейска принадлежност.  

Оперативна цел: 

 Насърчаване на социалното включване на младите хора от уязвими групи; 

 Насърчаване на толерантност и превенция на агресия сред младите хора. 

Стратегическа цел 5. Насърчаване на здравословен и природощадящ начин на 

живот. 

Оперативна цел:  

 Създаване на условия и насърчаване на младите хора към здравословен начин 

на живот, физическа активност и спорт;  

 Превенция на проблеми, свързани с психичното здраве на младите хора;  

 Превенция на проблеми, свързани със сексуалното и репродуктивно здраве на 

младите хора; Постигане на осъзната промяна в мисленето и поведението на младите хора 

по отношение на опазване на околната среда; 

Стратегическа цел 6. Насърчаване на културата и творчеството сред младите.  

Оперативна цел: 

 Повишаване на достъпа до култура и нивото на културно участие на младите 

хора; 

 Насърчаване на лични творчески умения. 

 

ДЕЙНОСТИ  

 Проучване мнението и нагласите на младежите  

 Разработване и разпространение на информационни материали  

 Предоставяне на актуална, систематизирана и достъпна информация 

 Организиране на общински информационни кампании  

 Насърчаване на самоорганизирането на младите хора  

 Насърчаване към образование и обучение  

 Осигуряване на ефективен достъп до образование, обучение и информация на 

младежите в малките населени места и селските райони  

 Насърчаване на междуетническото и междукултурното опознаване, 

толерантност и диалог  

 

 

4. Специфични цели, мерки, дейности и отговорни институции  

за провеждането на областната политика за младежта  

 



Първа цел: Насърчаване на  неформално обучение 

 

Община Стралджа: 

Дейност 1. Реализиране на събития и нестандартни форми на обучение за 

интелигентно израстване и социално приобщаване. 

Дейност 2. Насърчаване активността и участието на младите хора в програми и 

проекти. 

   Дейност 3. Осигуряване на възможности за стаж и доброволчество в различни          

институции. 

Дейност 4. Подкрепа за кариерно ориентиране на младите хора с оглед 

потребностите на младежите и пазара на труда. 

Дейност 5. Предоставяне на пространство и подкрепа за самоорганизирането на 

младите хора в сферата на неформалното и самостоятелно учене. 

 

Община “Тунджа”: 

1. Развитие на клубове за неформално образование – Младежки инициативи, дебати, 

Доброволец, Екология и спорт и др.; 

2. Реализиране на събития и нестандартни форми за обучение за интелигентно израстване 

и социално приобщаване; 

3. Създаване на възможности и развитие на физическата активност и талантите на младите 

хора; 

4. Насърчаване на младежката активност и доброволчество – ползите от сдружаването на 

младежите в НПО, ефективна комуникация с местната власт, развитие на личностните 

качества- предпоставка за инициативи и успешно партньорство с местната власт; 

5. Организиране на конкурси за ученици за развиване на личностните умения и таланти; 

6. Участие на младежи в групи по интереси в областта на изобразителното и приложното 

изкуство; 

7. Осигуряване на възможности за стаж и доброволчество в различни институции; 

8. Предоставяне на пространство и подкрепа за самоорганизиране на младите хора в 

сферата на неформалното и самостоятелно учене; 

9. Валидиране на умения, придобити в рамките на неформалното образование или учене и 

на резултати от учене чрез опит; 

10. Създаване на механизми и оказване на съдействие за социално включване на младите 

хора в неравностойно социално положение във всички сфери на обществения живот; 

11. Реализирани доброволчески кампании, инициативи и дейности за реализиране на мерки 

за превенция на риска от отпадане от образователната система; 



12. Провеждане на работни срещи, участие във форуми за квалификация; 

 

Община Ямбол: 

С цел стимулиране завършването на образование, Община Ямбол и училищните 

ръководства предприемат различни мерки за задържане на учениците в училище — 

мотивиране и активизиране на учениците, ангажиране на родителите към училищните 

дейности и работа с учителите. Мерките, които училищните ръководства предприемат за 

задържане на учениците се отнасят за всички, не само за тези в задължителната училищна 

възраст, като основната цел е да се стимулира завършването на средно образование. 

Създава се положителна нагласа за включване на младежи и девойки от рискови групи в 

съществуващите извънкласни форми, функциониращи в училищата според интересите им. 

Организират се неформални срещи-разговори с лидерите на ромската общност, младите 

хора и родителите. Индивидуална работа с всеки от учениците в риск за отпадане и техните 

родители, насочване на ученика към консултации с психолог. При необходимост се 

установява контакт и се работи съвместно с Детска педагогическа стая. Застрашените 

ученици се включват по-активно в училищни мероприятия — празници, спортни дейности 

и се подпомагат с учебни пособия. 

Община Ямбол подкрепя ръководствата на учебните заведения на територията на 

общината:  

 в работата с младите учителите и активното им участие по национални програми 

/обучение на педагогически специалисти в НП „Квалификация на педагогическите 

специалисти”, включване в дейностите по проекти на програма „Образование“ 2021-2027/;  

 aктивизиране на учениците: осигурени занимания по интереси и за преодоляване 

на обучителните затруднения;  

 допълнителна работа с ученици, застрашени от отпадане;  

 подготовка и участие в ученически състезания по професии, активно участие в 

спортни състезания от Общинския спортен календар;  

 подготовка и участие на учениците в олимпиади и състезания на общинско, 

областно и национално ниво. 

Изпълнявайки своите правомощия и отговорности Общината: 

 Координира изпълнението на приема на млади хора в учебните заведения; 

 Осигурява условия за иновативно образование и възпитание на младежите и 

девойките чрез насърчаване на техните интереси и заложби за достигане на европейските 

стандарти чрез устойчиво развитие. Увеличава се броя на учебните заведения участващи 

по проекти на прографма Еразъм+, които предоставят възможност за пълноценно младежко 

участие и развитие на междукултурния и международния диалог. 



Община Елхово: 

 В община Елхово за задоволяване интересите и потребностите в областта на науката, 

изкуствата и спорта на децата и учениците на територията на общината функционира 

Център за подкрепа на личностно развитие - Общински детски комплекс, който се посещава 

от 397 деца и ученици, от тях 32 младежи от 15 до 19 годишна възраст. Това е център за 

неформално общуване на деца с общи интереси, за стимулиране на творческия им 

потенциал, за насърчаване на детската индивидуалност към самоизява. 

Читалищата се превръщат в средища на информация, неформално обучение, 

културно израстване и гражданско участие. Те съхраняват традициите и културата в тези 

райони. Благодарение на тях младежите получават достъп до програми и проекти, касаещи 

младежките проблеми и начините за решаването им. 

За задоволяване интересите и потребностите в областта на науката, изкуствата и 

спорта на децата и учениците на територията на общината функционира Център за 

подкрепа на личностно развитие - Общински детски комплекс, който се посещава от 397 

деца и ученици, от тях 32 младежи от 15 до 19 годишна възраст. Това е център за 

неформално общуване на деца с общи интереси, за стимулиране на творческия им 

потенциал, за насърчаване на детската индивидуалност към самоизява. 

Училищата на територията на общината получават нови възможности за повишаване 

качеството и средата на обучение в следствие реализацията на проекти по национални 

програми и проекти на МОН. 

 
В община Болярово: 

В община Болярово дейностите, насочени към информационни кампании, подкрепа 

за създаване на неправителствена организация, неформално образование ще бъдат 

организирани от местните учебни заведения, с подкрепата на МКБППНМ. 

Община Болярово стимулира неформалното образование като се провеждат 

следните дейности: Провеждане на състезания и турнири; Провеждане на дни на 

толерантността; Организиране на разнообразни конкурси; Създаване и прилагане на 

система от стимули за  изявените ученици в учебната дейност, спорта, доброволчески 

инициативи; Провеждане на дни на местното самоуправление и на отворените врати сред 

младите хора. 

 

Втора цел: Насърчаване на включването в образование и заетост на млади 

хора, които не учат, не работят и не се обучават (NEETs). 

 

Община Стралджа: 



Дейност 1. Осигуряване на възможности за обучение, за професионална 

квалификация и ключови компетентности, съобразно търсенето на пазара на труда. 

  Дейност 2. Насърчаване осигуряването на възможности за заетост на младежи в  

неравностойно положение. 

Дейност 3. Създаване на условия за мотивация на младежите от групата NEETs.  

 

Община „Тунджа“: 

1. Подкрепа за кариерно ориентиране на младите хора с оглед потребностите на 

младежите и пазара на труда в Община „Тунджа“; 

2. Информационни срещи за кариерно ориентиране; 

3. Разширяване на достъпа на младите хора до посреднически услуги за  намиране 

на работа чрез информиране и насочване към подходящи свободни работни места, 

включително и по програми и мерки за заетост и обучение; 

4. Срещи между работодатели и училища; 

5. Разширяване на достъпа на младите хора до посреднически услуги за намиране 

на работа чрез информиране и насочване към подходящи свободни места, включително и 

по програми и мерки за заетост и обучение; 

 

Община Ямбол: 

1. Програми за професионално ориентиране и консултиране, които да подпомогнат 

младите хора в избора на подходяща професия и обучение, съобразено с нуждите на пазара 

на труда. 

2. Стажантски програми и практическо обучение, които да осигурят на младежите 

възможност за натрупване на трудов опит още по време на обучението. 

3. Обучения по предприемачество, насочени към изграждане на ключови умения 

като бизнес планиране, финансово управление и маркетинг. 

Община Елхово: 

В община Елхово достъпът до образование и квалификация на младежите 

благоприятства осигуряването на заетост и кариерното развитие. През изминалата година 

в общинска администрация и дейностите към нея работят 6 лица от целевата група на 

настоящия план, при обща численост от 142 служители и работници. Неуспелите да се 

включат в пиара на труда разполагат с улеснен достъп до информация. В Дирекция „Бюро 

по труда“ - Елхово в групата „Безработни младежи до 29 години” са регистрирани 80 лица 

средномесечно за 2024 година. Делът на безработните младежи в общия брой безработни в 

показателите през преходната година, техният относителен дял, бележи ръст с 1 %. 

Новорегистрираните младежи за годината са 132, като 79 от тях са на възраст до 24 години. 



На всички младежи са изготвени Индивидуални планове за действие и са запознати с 

Национален план за изпълнение на Европейската гаранция за младежта-Мост към работни 

места-укрепване на гаранцията за младежта. 

В Дирекция „Бюро по труда“ Елхово през 2024г. са постигнати резултати по 

следните програми, мерки и схеми: 

 Национална програма «Активиране на неактивни лица“ цели активиране и включване на 

пазара на труда на неактивни, вкл. обезкуражени лица и младежи до 29 г. (вкл.), които не 

работят, не учат и не са регистрирани в дирекция ”Бюро по труда”, и на безработни лица, 

посредством индивидуално и групово прилагане на инструменти и услуги за привличането 

и мотивирането им да се регистрират в ДБТ и насърчаване на включването им в обучение, 

връщане в образователната система и/или заетост. Мотивиране на безработни лица в 

трудоспособна възраст, обект на месечно социално подпомагане, за трудова ангажираност, 

чрез организация на работата им по общински програми за полагане на общественополезен 

труд, трудов посредник-ромски медиатор. През 2024 г. по програмата е работил лице над 

29 години, като трудов посредник-ромски медиатор. 

 Програма за обучение и заетост на продължително безработни лица Компонент 2 — за 

работодатели от публичния сектор - в заетост в община Елхово са включени през 2024 

година - 2 души, са младежи до 29 години, 

 Програма за обучение и заетост на продължително безработни лица Компонент 2 — 

аварийни дейности - в заетост в община Елхово са включени през 2024 година 46 

безработни лица,7 души са младежи до 29 години. 

Насърчителните мерки, съгласно Закона за насърчаване на заетостта (ЗНЗ), 

осъществявани от Агенцията по заетостта, са насочени към осигуряване на трайна заетост 

чрез предоставяне на стимули на работодателите за разкриване на нови работни места за 

безработни от неравностойни трупи на пазара на труда. 

Новите лица, включени в мерки по ЗНЗ от Община Елхово през 2024 г. са 8, от тях 

1 лице до 29 години. 

Основен приоритет пред Агенцията по заетостта, в качеството й на междинно звено 

по Оперативната Програма ”Развитие на човешките ресурси” 2021-2027, е надграждането 

и разширяването на активните и превантивните мерки на пазара на труда, залегнали в 

НПДЗ 2024. През 2024 година по схеми на Оперативна програма ”Развитие на човешките 

ресурси” 2021-2027 от община Елхово са включени в заетост 36 безработни лица, 15 от тях 

(41.7 %) са млади хора. Агенцията по заетостта реализира изпълнението на дейности 

поредица схеми по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2021-2027. 

 

Община Болярово: 



Община Болярово насърчава младежката заетост като се провеждат следните 

дейности:  

- Участие на общинската администрация като работодател в програмите за временна 

заетост, насърчаващи заетостта сред младежите; 

- Осигуряване на  условия за ученически и студентски стажове в общинската 

администрация; 

- Личностно и професионално развитие на младите хора в малките населени места в 

направление:  

 осигуряване и ефективен достъп до информационни средства; 

 създаване на възможности за електронно приобщаване на младите хора от малките 

населени места в социалните мрежи; 

 насърчаване за участие на младите хора в местното самоуправление. 

 
Равнището на безработица в община Болярово е средно годишно 15,30 %. Към 

31.12.2024 г. са регистрирани общо 152 безработни лица (75 жени и 77 мъже), 5 от тях са с 

висше образование, 55 – със средно в т.ч. средно професионално, 26 – с основно и 66 с 

начално и по-ниско образование. 50 от общия брой регистрирани безработни лица са 

продължително безработни, а 38 са се самоопределили като роми. 26 (12 жени и 14 мъже) 

от регистрираните безработни са младежи до 29 години включително.  Голяма част от 

младежите, регистрирани в ДБТ са без или с ниско образование, което е предпоставка за 

трудната им реализация на пазара на труда. Към 31.12.2024 г. от общо 26 регистрирани 

безработни младежи, 0 са с висше образование, 10 – със средно, в т.ч 1 със средно 

специално, 6 – с основно и 10 с начално и по-ниско образование. 

Постъпилите на работа безработни лица в Община Болярово през 2024 г. са 107, като 

с посредничеството на ДБТ Елхово, филиал Болярово в заетост са включени общо 89 

безработни лица  - 1 лице е започнало работа по мерки от Закона за насърчаване на 

заетостта, 6 – по национални програми за заетост и 17 по схеми на Програма Развитие на 

човешките ресурси, а 65 са били устроени на първичния пазар на свободни работни места. 

Безработните лица, които са търсили работа и успешно са се реализирали на трудовия пазар 

са 18. 

Насочването на политиките за развитие би подпомогнало кариерната ориентация и 

би облекчило включването на трудоспособните млади хора в системата на трудовата 

заетост. В повечето случаи младите хора нямат практически и трудов опит по придобитата 

специалност след завършване на своето образование и трудно се включват на пазара на 

труда. Необходимо е да се положат усилия относно плавното преминаване на младите хора 



от учебното заведение към пазара на труда чрез разширяване на стажовете и практиките в 

реалния сектор.  

Безработицата в района е динамична. През летния период има увеличено търсене и 

наемане на работа на лица за извършване на определени дейности в областта на селското 

стопанство, строителството, търговията, туризма и др. Това е в резултат на изразеното 

действие на сезонните фактори върху търсенето на работна сила на пазара на труда. 

Голяма част от младежите, регистрирани в ДБТ са без или с ниско образование, 

което е предпоставка за трудната им реализация на пазара на труда. Значителна част от 

младите хора трудно намират работа поради липса на професионална подготовка. Младите 

са в неблагоприятна ситуация и заради невъзможността да натрупат трудов стаж 

 

Трета цел: Насърчаване на ангажираността, участието и овластяването на 

младите хора. 

Община Стралджа: 

Дейност 1. Организиране на обучения, насърчаващи младежката ангажираност, 

публичното говорене, дебатиране и младежка активност. 

Дейност 2. Обучения за насърчаване и развитие на младежкото лидерство. 

Дейност 3. Насърчаване партньорството между младите хора и общинска 

администрация в процеса на вземане на решения. 

 

Община „Тунджа“: 

1. Организиране на информационни кампании за популяризиране на младежкото 

доброволчество; 

2. Реализирани доброволчески кампании и инициативи с участието на младежи-

доброволци, вкл. родители до 29 години; 

3. Реализирани доброволчески кампании, инициативи и дейности за реализиране на 

мерки за превенция  на риска от отпадане на образователната система; 

4. Насърчаване на партньорството между младите хора и Общинска администрация 

в процеса на вземане на решения; 

5. Създаване на възможности и условия за подкрепа и реализиране на младежки 

кампании и инициативи; 

6. Създаване на възможност на младите хора за участие в международни прояви, 

програми и проекти; 

7. Провеждане на целенасочени срещи за проучване на потребностите от 

информация по въпроси, които засягат младите хора; 



8. Развиване на читалищата като средища за информация, културно изразяване и 

гражданско участие в малките населени места; 

9. Повишаване на информираността за възможностите за финансиране на младежки 

проекти чрез насърчаване и подкрепа на младежки организации и младежки инициативи 

при кандидатстване 

10. Консултиране на младите хора във връзка с образователни програми, младежки 

програми и проекти; 

 

Община Ямбол: 

1. Насърчаване на самоорганизирането на младите хора; 

2. Насърчаване и подпомагане на развитието на младежките организации и 

обединения от общината, бизнеса и обществото; 

3. Подкрепа и насърчаване на доброволчеството, както и регулиране на 

доброволческите дейности; 

4. Популяризиране и прилагане на добри практики за младежка гражданска 

активност; 

5. Създаване на условия за подкрепа и реализиране на младежки кампании и 

младежки инициативи;  

6. През 2025 г. продължава  работата на Младежкия консултативен съвет към Кмета 

на община Ямбол в подпомагането на Кмета и Общинската администрация в областта на 

организирането, координирането и реализирането на общинската политика за младежта; 

7. През 2025 г. ще продължи подобряването на работа с ученическите и 

студентските съвети в учебните заведения. По предложение на младежи и девойки от 

учебните заведения ще се насочат усилия за организиране и провеждане на обучения за 

младежко лидерство и млади доброволци. Ще се изгради система за подкрепа и 

взаимодействие на ученическите съвети в средните училища, профилираните и 

професионалните гимназии. 

8. През 2025 г. фестивалът „Що ми е мило и драго", ще се проведе за втори път, с 

амбициите да се превърне в национален и ежегоден. 

 

Община Елхово: 

 В община Елхово гражданското участие на младите хора е свързано с прилагане на 

принципите на Европейската харта за участието им в живота на общините и регионите. 

Диалогът с младите хора на общинско ниво, по въпроси, които ги засягат, все още не е 

развит на ниво Европейски модели на представителство чрез регионални и местни 

младежки съвети. 



Младите хора в общината изявяват желание да участват в обществения живот на града, 

като се включват в различни младежки инициативи: 

 Проявяват интерес към спортните клубове; 

 Привлекателни за младежите стават танцовите клубове, където от една страна отиват 

да спортуват, а от друга - да се забавляват и да открият среда за социално общуване; 

 Младите хора предпочитат да се изявяват в неформални среди — събирания с 

приятели, спортни мероприятия, интернет-клубове, интернет-форуми и чатове. 

В Деня на българската община, ученици от ПГ „Климент Охридски” и ОУ „Св. Паисий 

Хилендарски” гр. Елхово посетиха Общинска администрация - Елхово. По време на 

посещението си, децата и младежите имаха възможността да се запознаят с организацията 

на дейността в общината. С отговорност и ентусиазъм влязоха в ролята на общински 

съветници, като се запознаха с процеса на вземане на решения и значението на диалога 

между различните заинтересовани страни. Те научиха как решенията, взети на заседанията, 

могат да оказват влияние върху ежедневието на жителите и как всеки гражданин може да 

бъде част от този процес. Това е особено важно за формирането на гражданско съзнание у 

младите хора. 

Доброволческата дейност е една от най — разпознаваните сред младите хора като 

форма на гражданско участие. Тя възпитава и утвърждава общочовешките ценности сред 

подрастващото и младо поколение. 

По въпросите на доброволчеството на територията на Община Елхово работи клуб 

към Българският червен кръст - Ямбол, Това е организация с утвърден облик, обществен 

авторитет и капацитетни възможности, които я превръщат в подходяща алтернатива за 

обществена изява и социална ангажираност на младите хора. 

В общината нараства броят на младежите, които приемат доброволчеството като 

начин на мислене и поведение. Доказателство за това са доброволчески и благотворителни 

инициативи за набиране на средства за деца и младежи в нужда. Осъществяването на тези 

инициативи оказва силно влияние върху младежите за осмисляне на ценностите в живота. 

През 2024 г. са проведени следните кампании и инициативи за насърчаване на 

младежкото доброволчество с участието на младежи от община Елхово: 

I. По повод 8 - ми май — Световен ден на Червения кръст и Червения полумесец, 

награждаване на доброволци на БМЧК със званието „Млад отличник на БЧК”; 

II. Повишаване на организационния капацитет на организацията, привличане на нови 

доброволци в клубовете на БМЧК в млата област чрез презентации за дейностите на БМЧК 

в училище; 



III. Отбелязване на 5 - ти декември — Международен ден на доброволеца. Денят беше 

отбелязан и от БМЧК - Елхово към ПГ ”Св, Климент Охридски” - гр. Елхово. Доброволците 

предизвикаха съучениците си да коментират теми, свързани с доброволчеството - какво 

означава за тях, влагат ли се емоции по време на доброволчески кампании, каква кауза биха 

подкрепили и т.н. В края на дискусията доброволците пуснаха клип на учениците, който се 

оказа доста емоционален, в заключение беше направен извод, че младите хора са готови да 

помагат на хора и животни в нужда. Връчени бяха благодарствени грамоти на доброволци 

за особен принос към дейността на младежката организация; 

IV. БМЧК - Ямбол организира онлайн обучение на тема „Основни знания за Червен кръст”, 

в него участваха 11 доброволеца от БМЧК - Елхово. 

Тази година учители и ученици от ПГ „Стефан Караджа”- гр. Елхово активно се 

включиха в кампанията „Капачки за бъдеще”. Средствата от рециклирането на събраните 

капачки ще бъдат използвани за закупуване на апаратура за детски отделения в болниците. 

Участието на младежите в неправителствени организации е от особено значение, тъй 

като там те се учат на важни за тяхното бъдеще практически умения, трупат знания и опит, 

които не могат да придобият единствено във формален модел на образователната система. 

Активното включване в различни инициативи дава възможност на младите да поемат 

отговорности за тяхното местно общество, да се грижат един за друг, както и да 

предприемат действия, когато имат становище по даден проблем. 

 
Община Болярово: 

Община Болярово създава условия за повишаване на гражданската активност на 

младите хора чрез следните дейности: Подкрепа и създаване на действаща младежка 

неправителствена организация; Отбелязване на международен ден на правата на човека; 

Организиране на дискусионен форум ''За различността. Против дискриминацията''; 

Включване на младите хора в мрежата от Младежко информационни консултантски 

центрове; Развитие на  междукултурния  диалог между младите хора от община Болярово 

и между други съседни общини. 

Социалното включване  е процес, който осигурява на изпадналите в риск от бедност 

и социално изключване да  получат възможностите и ресурсите, необходими за пълното 

им участие  в икономическия, социалния и културния живот и  да се радват на стандарт на 

живот и благосъстояние, считани за нормални в обществото, в което те живеят. Този процес 

им гарантира по-голямо участие  в процеса на вземане на решенията, които влияят върху 

техния живот и  по-голям достъп  до фундаменталните човешки права. 

 



Четвърта цел: Развитие и утвърждаване на младежката работа в национален 

мащаб. 

Община Стралджа: 

Дейност 1. Качествено участие на младите хора в процесите за вземане на решения 

на местно ниво 

Дейност 2. Надграждане на съществуващите механизми за качествено младежко 

участие в процесите на вземане на решения на национално ниво. 

 

Пета цел:  Свързаност, толерантност и европейска принадлежност. 

Община Стралджа: 

Дейност 1. Подпомагане на семейства на младежи в конфликт със закона относно 

повишаване на родителския капацитет и прилагане на ефективни и алтернативни подходи 

за родителско влияние. 

Дейност 2. Информационни кампании, свързани с изграждането на толерантно 

поведение и противодействие на агресивното поведение и езика на омразата. 

Дейност 3. Организиране на групови срещи с психолог с цел противопоставяне на 

агресията и насилието. 

Община „Тунджа“: 

1. Организиране на информационни и образователни кампании и инициативи за 

превенция на правонарушенията, извършвани от млади хора; 

2. Провеждане на срещи с родители за разясняване на отговорното родителство с 

цел превенция на девиантното поведение на подрастващите; 

3. Провеждане на практически обучения, създаване на възможности за изява на 

различни нива; 

4. Провеждане на срещи с участие с участие на родители от различни етноси за 

повишаване на чувствителността към дискриминационни прояви и преодоляване на 

негативни стереотипи; 

5. Популяризиране и разширяване обхвата на групите за взаимопомощ на семейства 

на младежи в конфликт със закона, относно повишаване на родителския капацитет и 

прилагане на ефективни и алтернативни подходи за родителско влияние; 

6. Информационна кампания сред ученици за превенция и повишаване на 

информираността им по темите, свързани с домашното насилие и насилието основано на 

полов признак; 

Община Ямбол: 

През 2025 г. е планирано организирането и провеждането на: 



Инициативи, свързани с общуването при младежите: „Агресивното поведение и 

начин за справяне", „Агресията - основни форми и причини“, отбелязване на Деня 

на Розовата фланелка „НЕ на тормоза в училище!“ 

1. Отбелязване Международния ден младежта. През 2025 година Община Ямбол 

отново ще организира отбелязването на Международния ден на младежта чрез 

разнообразни дейности, насочени към ангажирането и вдъхновяването на младите хора. 

Програмата ще включва: Дискусионни панели по актуални теми, засягащи младите хора, 

като кариерно развитие, предприемачество, психично здраве и екология; Състезания и 

конкурси — спортни турнири, викторини, технологични и креативни съревнования, които 

да стимулират участието и екипната работа; Интерактивни инициативи — работилници, 

културни събития и доброволчески акции, които да обединят младежите около общи каузи 

и интереси; 

2. Инициатива „Спортът срещу агресията”- популяризиране възможностите за 

безплатни спортни занимания в общината, запознаване, провокиране и мотивиране на 

младежите да спортуват, като противодействие на агресията и насилието; 

3. Информационна кампания „За да има и Утре!“, посветена на Международния ден 

за борба с наркоманиите. Община Ямбол подкрепя предвидените мероприятия на 

МКБППМН и нейните партньори като: арт работилници, разпространяване на 

информационни материала, подготвени от комисията, провеждането на беседи по проблеми 

с употребата на упойващи вещества на тема „Утре може да бъде късно!”; 

4. Обучения относно повишаване на знанията, транспортната култура и 

поведението на децата на пътя: „Транспортен травматизъм”. „Как да пътуваме безопасно“ 

— влиянието на алкохола върху поведението и здравето на човека. Участие в 

организирането и провеждането на домакинство на кръг от Националното състезание по 

приложно колоездене „Ямбол 25”  

5. През 2025 г. МКБППМН ще подкрепи организирането и провеждането на 

спортни мероприятия на територията на община Ямбол с участието на млади хора, като 

алтернатива на проявяваната агресия от млади хора и различните зависимости./Национален 

ученически фестивал по утринна гимнастика „Ямбол 25”, общински турнир по плуване, 

общинско състезание по стрелба с традиционен лък, турнир по футбол „проф. П. Нойков” 

и др./ 

Община Елхово: 

В община Елхово разбирателството и толерантността, отричането на агресивността 

и насилието като модел на поведение, които е приемлив, правят по-благоприятна средата, 

в която се формират младите хора. Приобщаването на всички в нашето общество чрез 



интеграцията на младежите в неравностойно положение и със специфични потребности, 

чрез равен достъп до образование, шансове за реализация за всеки, ще го направи по-

сплотено и силно. 

В училищата на общината целогодишно се работи с ученици в риск, поддържа се 

връзка и с техните родители (настойници) за по-добри резултати, дава се възможност за 

допълнителни часове за консултация по различните предмети, мотивиране и включване на 

ученици с изявени дарби в общински, национални и международни конкурси, както и 

включване в извънкласни дейности според индивидуалните им интереси. 

С цел успешното интегриране в образователната система на учениците и младежите 

от етническите малцинства са необходими условия. В тази връзка усилията са насочени 

към подобряване на сътрудничеството и взаимодействието между всички заинтересовани 

страни — местна власт, училища, всички други институции, имащи отношение към 

развитието на младите хора. Държавата подпомага процеса на реализиране на пазара на 

труда чрез Агенцията по заетостта се предоставя временна заетост на регистрираните лица, 

младежи съобразно тяхната квалификация и умения. 

Община Елхово работи непрекъснато за създаване на благоприятна среда за 

насърчаване на междукултурния диалог, чрез който се осъществяват размяна на мнения 

между индивиди или групи с различни етнически, културен, религиозен и езиков произход. 

Създадени са условия за равноправно интегриране на ромите в училищата, чрез формиране 

на подходящ социално-психологически климат и реализираните съвмести мероприятия, 

които генерират положителни резултати и практики на толерантност и междукултурно 

взаимодействие сред общности от различен етнос на местно ниво, като: провеждане на 

инициативи, посветени на Международния ден на толерантността, Международния ден за 

борба с тормоза „Ден на розовата фланелка”, Международен ден на борбата със 

ХИВ/СПИН и ДР, предложени от учениците. 

Общината има приет План за действие за периода 2024-2030 год. в изпълнение на 

Областна стратегия на област Ямбол за приобщаване на българските граждани от ромски 

произход и други граждани в уязвимо социално положение, живеещи в сходна на ромите 

ситуация (2021-2030). Планът е насочен към подобряване на стандарта и качеството на 

живот на уязвимите групи, преодоляване на изолацията им, активизиране на гражданското 

общество за прояви на толерантност, съпричастност и активно социално поведение. 

Община Болярово: 

В община Болярово през месеците  юли и август 2024 г. съвместно с читалищата на 

територията на общината се осъществиха разнообразни дейности за пълноценно осмисляне 

на свободното време на децата през лятната ученическа ваканция:  четене   на книги от 

препоръчителния списък за учениците,  рисунка на асфалт, беседи на тема „Лична хигиена“ 



и „Правила за движение по улиците“, почистване и освежаване на зелените площи и 

боядисване на оградите, излет до археологически обект „Разкопките“ с. Воден, кулинарен 

полуден, спортни активности на открито  –  народна топка, футбол, федербал, тенис на маса 

и др. 

През месец декември 2024 г. МКБППМН съвместно с вестник „Крайгранична искра“ 

организира конкурс за коледна картичка и оригинално коледно пожелание – „Коледна     

магия - 2024“. В инициативата се включиха децата от ДГ „Здравец“, гр. Болярово с филиали 

в с. Воден и с. Стефан Караджово, учениците от СУ „Д-р Петър Берон“, гр. Болярово и ОУ 

„Стефан Караджа“, с. Стефан Караджово.  Победителите в конкурса получиха грамоти и 

материални награди. Една част от изработените картички бяха представени на изложба в 

Народно читалище „Възраждане 1912 г.“ – Болярово, а друга част беше предоставена за 

благотворителна кауза, организирана от община Тополовград. 

 

Шеста цел: Насърчаване на здравословен и природощадящ начин на живот 

Община Стралджа: 

Дейност 1. Индивидуални консултации с психолог, с цел превенция на психични 

заболявания. 

Дейност 2. Организиране на кампании за превенция на ХИВ/СПИН. 

Дейност 3. Организиране на екологични доброволчески инициативи, свързани с 

облагородяване на градската среда. 

Община „Тунджа“: 

1. Създаване на възможности за развитие на физическата активност на младите 

хора; 

2. Провеждане на спортни състезания, турнири. Провеждане на спортни 

инициативи; 

3. Провеждане на Международен младежки фестивал „Тунджа-творчество и 

иновации“ за насърчаване на здравословния начин на живот, здравословно хранен, 

физическа активност и спорт; 

4. Организиране на беседи и здравни кампании; 

5. Реализирани доброволчески кампании, инициативи и дейности за реализиране на 

мерки за превенция на зависимости. Провеждани на кампании, инициативи, неформални 

срещи, реализиране на дейности по проекти и програми; 

6. Създаване на механизми и оказване на съдействие за социално включване на 

младите хора в неравностойно социално положение във всички области на обществения 

живот в т.ч. и оказване на психологична подкрепа; 

7. Подобряване на достъпа до здравеопазване и промоция на здравето 



8. Реализирани доброволчески кампании, инициативи и дейности за реализиране на 

мерки за превенция на психичното здраве, спортни инициативи и хепънинги; 

9. Организиране на здравни кампании за сексуалното и репродуктивно здраве на 

младите хора; 

10. Индивидуална и групова работа, психологическо консултиране и подкрепа на 

бъдещи и настоящи родители за формиране и развитие на родителски умения. Семейно 

консултиране. 

Община Ямбол: 

1. Насърчаване на младите към практикуването на спорт, както и към здравословен 

начин на живот с важна роля на солидна превенция срещу агресията и зависимостите; 

2. Безвъзмездно предоставяне на спортните бази на спортните клубове за 

развитието на масовия спорт и спорта за високи постижения; 

3. През 2025 г. Ямбол ще бъде домакин на станалите вече традиционни: 

Републикански лекоатлетически пробег „Ямбол рън“, Студентски турнир по лека атлетика 

„Ямболска пролет 2025”, Международен турнир по спортни танци „Diana сир“, 

Международен турнир по борба, Републикански турнир по карате „Диана“, национален 

брейк турнир „До откат“ и други; 

4. През май 2025 г. е планирано провеждането на вече станалия традиционен 

национален фестивал по утринна гимнастика „Ямбол '25"; 

5. Осигуряване на професионална помощ при наличие на психологичен проблем; 

6. Регионална здравна инспекция /РЗИ/ в сътрудничество със партньори и със 

здравните работници в училищата, организира и провежда информационни кампании и 

обучения свързани с основните рискови фактори за здравето на младите хора — 

тютюнопушене, употреба на алкохол, нездравословно хранене и ниска физическа 

активност; 

7. Обучение на педагогически съветници и психолози от учебните заведения в 

община Ямбол, съгласно двете Национални програми за превенция на употребата на 

наркотични вещества в училищна среда; 

8. Провеждане на интерактивни занятия с младите хора с цел стимулиране на 

здравословния начин на живот и превенция от различните зависимости; 

9. Провеждане на социално-психологически тренинг за доброволци към ОбСНВ 

и ПИЦ; 

10. Провеждане на кампания „Спорт срещу наркотици” — реализиране на 

различни спортни мероприятия; 

11. Организиране на информационна кампания по повод 8 ноември — Европейски 

ден на здравословното хранене и готвене; 



12. Организиране на кампании за превенции на ХИВ/СПИН по повод  първи 

декември и 14-ти февруари; 

13. Организиране на общински обучения за доброволците на БМЧК по темите: 

Полово предавани болести, Превенция на зависимостите, Здравословно хранене, Първа 

долекарска помощ и др.; 

14. По повод на Международния ден на донорството и трансплантацията, ИА 

„Медицински надзор“ в партньорство с БЧК организират поредица от събития за 

повишаване информираността на обществото за донорството и трансплантацията; 

15. В рамките на отбелязването на Световния ден на първата помощ, доброволците 

от БМЧК Ямбол провеждат ежегодно информационна кампания. Целта е повишаване 

информираността на младежите за важността на първа долекарска помощ при спасяване на 

човешки живот; 

16. Участие в организирането и провеждането на Националния ученически 

фестивал по утринна гимнастика „Ямбол 25“ и инициативата на Президента на Р България 

„Спортувай с президента!“  

Община Елхово: 

За община Елхово физическото и психично здраве са ключов елемент на социално 

благополучие и приоритетна област на политиката за младежта. За подобряването на 

физическата активност и спорт, Община Елхово съдейства за организирането на турнири, 

състезания, спортни предизвикателства, с цел създаване на условия на младежите за 

развитие, изява и повишаване на личната им мотивация. Те разполагат с възможност да се 

включат в училищни и извънучилищни форми за спортуване, като часовете по физическо 

възпитание в училищата, извънучилищните дейности на Центъра за подкрепа за личностно 

развитие - Общински детски комплекс и спортните клубове в общината. 

На територията на град Елхово има добре изградена спортна инфраструктура 

включваща: игрище за тенис на корт, футбол на малки врати, баскетболно игрище, фитнес 

уреди на открито, кей за лодки, пешеходните алеи около стадиона и пред парковото 

пространство. В експлоатация е спортната зала в града, която дава достъп на спортуващите 

до фитнес зала, игрище за игра на тенис на корт и волейбол. 

Младите хора в града имат възможност да спортуват активно при изявено желание 

от тяхна страна, според личните им предпочитания. Чрез различните спортни занимания 

развиват ценни физически и психически качества, осъществява се превенция на 

заболявания, както и превенция на противообществените прояви и престъпността. 

В областта на спорта Община Елхово полага целенасочени усилия, като цели 

постигането на следните резултати: 



- реализиране на масови спортни дейности за устойчиво включване на деца и младежи в 

спортни клубове, развиващи масовия детско—юношески спорт с оглед подобряване 

физическата им дееспособност, спортно-техническите умения и създаване на мотивация за 

спортно развитие; 

- предоставяне на възможност за изява на спортуващи и постигане на спортни резултати 

чрез участие в държавния спортен календар на съответната спортна федерация/съюз; 

- разширяване обхвата на масово спортуващите деца и младежи, мъже и жени, 

включително хора с увреждания, организирани чрез спортни клубове. 

   Въз основа на Наредба 17 за условията и реда за финансиране на спортните клубове 

в Община Елхово през 2024 г. са подпомогнати четири спортни клуба. Разпределената сума 

е 50 000 лв. 

Здравното обслужване на населението в Община Елхово се осъществява в МБАЛ 

“Св. Иван Рилски”, Медицински център и здравните кабинети в училищата. 

Темите, свързани с опазването на околната среда, вълнуват младия човек, 

Разширяването на познанията по темата ще спомогне за формирането на отношение, 

навици и способност за реална промяна, а не само за тревожност. Позитивни са нагласите 

на младежта по отношение на участието в екологични инициативи и е важно те да се 

развият. Все повече се засилват доброволческите акции в тази насока и включването на 

множество млади хора следва да бъде поощрено. Отговорност на младия човек днес е да 

бъде фактор на промяната в екологичен аспект. 

По повод отбелязване на Седмицата на гората ученици от ОУ” Св. св. Кирил и 

Методий” гр. Елхово съвместно с ДГС-гр. Елхово участваха в залесяване на землището на 

с. Бояново с черен дъб. 

В Деня на земята учители и ученици от ПГ „Стефан Караджа"- гр. Елхово посетиха 

манастир „Света Троица"- с. Устрем, и се включиха в почистването на района. От името на 

гимназията бе засадена и туя в двора на манастира. 

Община Елхово организира кампания за безвъзмездно събиране и безопасно 

обезвреждане на опасни отпадъци от домакинствата, съвместно с „БалБок Инженеринг” 

АД. Ако не бъдат изхвърлени правилно, те могат да причинят сериозни екологични и 

здравни проблеми. 

Ежегодно се инициират кампании за почистване на училищни дворове, паркове, 

резервати, реки и др. една от които е Националната кампания „Да изчистим България 

заедно”. 

Община Болярово: 

В община Болярово се провежда Световен ден на ходенето. 



 Ученици от СУ „ Д-р Петър Берон“, гр. Болярово отбелязаха 5 октомври  – Световен ден 

на ходенето.  Те извървяха три километра от училището до градския парк  и обратно. В 

парковото пространство децата участваха в различни спортни игри. В края на инициативата  

учениците сами стигнаха до извода, че ходенето и правилното хранене са изключително 

важни за тяхното здраве. 

Провеждат се спортни дейности по случай празника на гр. Болярово – Димитровден 

и 50 годишнината от обявяването му за град. 

По повод празника на гр. Болярово МКБППМН организира: 

 на 25.10.2024 г. детски футболен турнир с участието на 6 отбора от СУ „Д-р Петър 

Берон“ – гр. Болярово; 

 на 24.10.2024 г. пейнтбол  и  игри на открито за ученици от I  до XII клас. 

Във връзка с Международния ден без тютюнопушене – 21 ноември 2024 год. беше 

проведена кампания под наслов „Не на цигарите!“, целяща да  повиши осведомеността на 

подрастващите относно вредните последици от употребата на тютюн и тютюневи изделия 

с акцент върху електронните цигари и вейп устройствата; формирането на активна позиция 

и отрицателно отношение на децата към тютюнопушенето;  стимулиране на мотивацията 

за здравословен начин на живот; привличане  вниманието на обществеността към 

опасностите от тютюнопушене в млада възраст, чрез медийно отразяване на реализираните 

събития. 

Община Болярово организира следните дейности: Реконструкция, ремонт и 

поддържане на базите за спорт; Спортни състезания и игри по повод 17 май – 

международен ден на спорта; Отбелязване на Деня на Европа- щафета. 

 
 

Седма цел: Насърчаване на културата и творчеството сред младите. 

Община Стралджа: 

Дейност 1. Участие  на  младите  хора  в традиционния събор „Мараш пее”. 

Дейност 2.  24  май  - ден   на  славянската писменост и култура – концерт с участието  

на представители от ОИ и културни дейци. 

Община „Тунджа“: 

1. Организиране на конкурси, форуми, кампании с различна тематика с участието на 

младежки формални и неформални групи; 

2. Организиране на мероприятия по случай 22 април – ден на община „Тунджа“; 

3. Осигуряване на подкрепа за личностно развитие на децата и учениците; 

4. Провеждане на Младежкия фестивал „ Тунджа – творчество и иновации“; 

5. Провеждане на Бала на седмокласниците; 



6. Провеждане на Конкурса на тема „Жътва“; 

7. Провеждане на Коледен благотворителен бал . Насърчаване на млади хора с 

постижения в образованието, културата и спорта; 

8. Отпускане на стипендии и еднократно финансово стимулиране на деца, ученици, 

студенти и младежи на община „Тунджа“ с отличен успех,  високи постижения в областта 

на изкуствата и спорта, с трайни увреждания, с инцидентно възникнали сериозни 

здравословни проблеми или в неравностойно социално положение; 

9. Провеждане на конкурс“ Красива си земя тунджанска“ в две категории: 

литература и изобразително изкуство и други конкурси. 

Община Ямбол: 

През 2025 г. продължава да работи изградената и функционираща система за 

предоставяне на услуги в подкрепа на развитието на младите хора. Активна дейност в тази 

сфера извършват сдружение ОДК Ямбол, НПО-та, Младежки културен център ”Г. 

Братанов", Камерен ансамбъл „Дианополис” и читалищата.  

ОДК Ямбол функционира като Център за подкрепа за личностното развитие. За 

всички състави, клубове и школи са създадени условия за работа и осигурени 

необходимите учебни и технически средства и спортни пособия. 

Приоритет на ОДК Ямбол е работата с талантливи и даровити млади хора в 

свободното им от учебни занятия време в областта на науката, изкуството и спорта, 

кариерното ориентиране. 

С цялостната си дейност Младежки културен център „Георги Братанов„ се стреми 

към приобщаване на младите хора към ценностите на гражданското общество, 

стимулиране на гражданската активност на младежите и развитие на дейности и 

инициативи, насочени към социално им реализация, толерантността, здравословния начин 

на живот и превенция на негативни социални явления, съхраняване и развитие на 

българските културни традиции. 

През 2025 година, ще се проведе традиционният международен младежки конкурс 

за певческо изкуство „Белканто“. Планирани са провеждането и на национален графити 

фест и национален ролер фест. 

В сърцето на културния живот на Ямбол е камерен ансамбъл ”Дианополис", който 

активно работи за възпитаването на музикална култура у младите хора. Една от основните 

цели на камерния ансамбъл е да насочи вниманието на младежите към богатството на 

класическата музика. За постигането на тази мисия, музикантите от ”Дианополис” си 

партнират с ямболските училища, организирайки концерти, които съчетават изпълнения 

на живо с образователни елементи. Програмите са подбрани така, че да бъдат интересни 



и достъпни. Тези образователни концерти не само възпитават музикален вкус, но и 

насърчават креативността и емоционалната интелигентност на младите хора. 

В община Ямбол дейност развиват 6 читалища. През 2025 г. те ще се предлагат 

следните иновативни инициативи: 

• Групови и индивидуални занимания по музика, изобразително изкуство и 

физическа активност с цел насърчаване на здравословния начин на живот сред младите 

хора и превенция на факторите, създаващи риск за здравето им. 

• Организиране на спортни празници. Популяризиране на играта петанка. 

• Насърчаване на изследователския интерес на младите хора чрез участието им в 

проекти насърчаващи икономическата активност и кариерното им развитие. Улесняване 

на прехода от образование към заетост. 

• Организиране на фестивали на творчеството и занаятите, в това число и онлайн. 

• Реализиране на общински и областни информационни кампании за активизиране 

на младежкото участие в реализирането на местни политики в общината. 

Ежегодно Община Ямбол дофинансира дейността на читалищата. 

Община Елхово: 

Според община Елхово осмислянето на свободното време на младите хора чрез 

интересни и полезни за тях занимания и теми, може да ги мотивира да живеят пълноценно, 

да се развиват и да постигат личностни и професионални успехи. 

Свободното си време младите хора прекарват според личните си интереси и 

предпочитания. Младите хора се включват активно в културния живот на град Елхово, 

както със свои самостоятелни прояви и инициативи, така и с участието си във всички 

културни програми. 

На територията на община Елхово функционират школи, курсове, клубове и 

формации в сферата на изкуството и спорта, в които децата и младите хора се обучават и 

развиват своите таланти, дарби и умения. Общината подпомага техните инициативи и 

изявите им на наши и международни сцени. 

Културният календар на Община Елхово предлага разнообразни прояви, насочени 

към тази целева група, за да се даде възможност на младите хора от една страна да изявят 

своя талант, а от друга - да задоволят своите духовни потребности. 

Община Болярово: 

В община Болярово през отчетната година МКБППМН организира провеждането на 

културни прояви и събития за децата, живеещи на територията на  общината; Община 

Болярово акцентира на здравната култура на младежите като отбелязва Ден в памет на 



жертвите на СПИН; Кампания по повод Световен ден за борба с тютюнопушенето; 

Провеждане на информационни кампании за повишаване на половата култура на младите 

хора; Отбелязване на Международен ден за борба с тормоза в училище; Беседи на теми 

рисково поведение и др. 

 

5. ФИНАНСИРАНЕ 

Финансирането на дейностите ще се осъществява приоритетно чрез предвидените в 

чл. 7 от Закона за младежта програми за младежта и посредством общинските програми за 

младежта в изпълнение на чл. 15 ал. 5 от Закона за младежта, в рамките на определените 

бюджети на отговорните първостепенни разпоредители с бюджет за съответната година, 

Европейско и друго външно финансиране. 

 

6. ДЕЙСТВИЯ ПО НАБЛЮДЕНИЕ, ОЦЕНКА И АКТУАЛИЗАЦИЯ НА 

ОБЛАСТНИЯ ПЛАН ЗА МЛАДЕЖТА 

 

Планът на област Ямбол за младежта за 2025 г. ще се осъществява чрез общинските 

планове за младежта за 2025 г. 

В областна администрация Ямбол наблюдението (мониторингът) на текущото 

изпълнение на дейностите по плана се извършва от областен управител на област Ямбол. 

Отчетите по изпълнението на общинските планове и областния план за младежта за 

2025 г. да се изготвят съгласно сроковете по Закона за младежта. 

Областният план за младежта за 2025 г. е отворена система, която следва динамиката 

на промяната в областта. В тази връзка той е отворен и може да бъде актуализиран по 

предложение на младежки организации и институции, работещи с млади хора. 

  

6. ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Планът на Област Ямбол за младежта за 2025 г. ще бъде публикуван на интернет 

страницата на Областна администрация Ямбол. 

 


